

**Генеральная Ассамблея**

Десятая чрезвычайная специальная сессия

Официальные отчеты

**55**-е пленарное заседание

Среда, 18 сентября 2024 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

---

Председатель: г-н Филемон Янг . . . . . (Камерун)

*Заседание открывается в 10 ч 00 мин.*

**Пункт 5 повестки дня (продолжение)****Незаконные действия Израиля в оккупированном Восточном Иерусалиме и на остальной части оккупированной палестинской территории****Проект резолюции (A/ES-10/L.31/Rev.1)**

**Председатель** (*говорит по-английски*): Напоминаю членам Ассамблеи, что на состоявшемся вчера 53-м пленарном заседании десятой чрезвычайной сессии Ассамблея постановила, что прения по пункту 5 повестки дня будут прерваны сегодня в 11 ч 00 мин, чтобы перейти к рассмотрению проекта резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1, и что прения будут продолжены после принятия решения по проекту резолюции.

**Г-н Абу Шахаб** (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я поздравляю Его Превосходительство г-на Филемона Яна со вступлением на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее семьдесят девятой сессии и благодарю его за созыв этой десятой чрезвычайной специальной сессии. Я также благодарю Его Превосходительство г-на Денниса Фрэнсиса за его выдающееся руководство работой на предыдущей сессии.

Я присоединяюсь к заявлениям, сделанным от имени Группы арабских государств, Группы Организации исламского сотрудничества и Движения неприсоединившихся стран (см. A/ES-10/PV.53).

Объединенные Арабские Эмираты приветствовали консультативное заключение, вынесенное Международным Судом 19 июля (см. A/78/968) в отношении правовых последствий политики Израиля на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Это заключение является важным шагом в развитии палестинского вопроса, поскольку оно подтверждает обязательства Израиля по международному праву. Наряду с другими государствами и международными организациями Объединенные Арабские Эмираты участвовали в разбирательстве в ходе вынесения

---

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



консультативного заключения в Международном Суде. В то время мы заявили, что израильская оккупация незаконна и что давно пора положить ей конец. Эта позиция отражает коллективную волю международного сообщества.

Сегодня Объединенные Арабские Эмираты поддерживают проект резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1, представленный Государством Палестина. Проект основывается на консультативном заключении Суда и содержит «дорожную карту» для продвижения вперед, в том числе требование к Израилю прекратить оккупацию в течение 12 месяцев, прекратить поселенческую деятельность и остановить меры, нарушающие исторический статус-кво в святых местах Иерусалима. Мы надеемся на положительную реакцию Генеральной Ассамблеи на консультативное заключение, но при этом подчеркиваем важность того, чтобы Совет Безопасности воплотил его в практические шаги.

Эта чрезвычайная специальная сессия проводится после почти года разрушительной войны в секторе Газа, где мы стали свидетелями беспрецедентной в нашей современной истории гуманитарной трагедии, унесшей жизни более 41 000 ни в чем не повинных гражданских лиц и ставшей причиной перемещения подавляющего большинства населения Газы. В связи с этим Объединенные Арабские Эмираты подтверждают важность следующего.

Во-первых, в Газе должно быть достигнуто немедленное и всеобъемлющее прекращение огня. Необходимо также обеспечить полный и беспрепятственный доступ гуманитарной помощи ко всем нуждающимся и освободить всех заложников и задержанных. Соответствующие резолюции Совета Безопасности, включая резолюции 2735 (2024), 2728 (2024), 2720 (2023) и 2712 (2023), должны быть выполнены. В этой связи мы выражаем признательность за посреднические усилия, предпринятые Египтом, Катаром и Соединенными Штатами.

Во-вторых, приоритет должен быть отдан улучшению ситуации со здравоохранением в секторе Газа. Возобновление полиомиелита после его искоренения 25 лет назад — опасный показатель развала системы здравоохранения в Газе. В связи с этим 11 сентября Объединенные Арабские Эмираты в сотрудничестве со Всемирной организацией здравоохранения способствовали самой крупной медицинской эвакуации из Газы с начала войны. Мы также финансировали кампанию по вакцинации от полиомиелита более 640 000 детей в Газе.

В-третьих, вся поселенческая деятельность на Западном берегу, в том числе в Восточном Иерусалиме, должна быть прекращена. Необходимо также остановить усиливающиеся израильские военные вторжения и нападения со стороны поселенцев. Кроме того, необходимо уважать существующий исторический и правовой статус-кво и хашимитское опекунство над святым местом в Иерусалиме.

В-четвертых, конфликт должен быть ослаблен путем возобновления заслуживающего доверия мирного процесса, ведущего к реализации решения о двух государствах и созданию независимого палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме, что является единственным способом достижения справедливого и всеобъемлющего мира в регионе. В этой связи Объединенные Арабские Эмираты приветствуют начавшееся на прошлой неделе осуществление Государством Палестина дополнительных прав и привилегий в Организации Объединенных Наций. Мы с нетерпением ждем того дня, когда Палестина получит полноправное членство в Организации. Мы также приветствуем волну признания государства Палестина и призываем другие страны предпринять аналогичные шаги.

В заключение следует отметить, что палестинский народ уже давно страдает от оккупации. Пришло время положить конец страданиям и обеспечить им безопасное и стабильное будущее, как и другим народам мира.

**Г-н Нианг** (Сенегал) (*говорит по-французски*): В начале своего выступления я поздравляю Вас, г-н Председатель, с избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи и выражаю готовность Сенегала выразить Вам свою солидарность и поддержку в целях успешного выполнения Вами своего мандата.

Сенегал присоединяется к заявлениям, сделанным представителями Камеруна и Уганды, соответственно, от имени Организации исламского сотрудничества и Движения неприсоединившихся стран (см. A/ES-10/PV.53).

Я приветствую тот факт, что Генеральная Ассамблея исправила историческую несправедливость, позволив Государству Палестина заседать рядом с нами. Я также хотел бы еще раз предложить государствам-членам, которые еще не сделали этого, признать Палестину и поддержать ее усилия, направленные на то, чтобы стать полноправным государством-членом.

Наша делегация преклоняется перед памятью десятков тысяч палестинцев, сотен гуманитарных работников и десятков репортеров и журналистов, погибших в Палестине в результате постоянных и непрерывных нападений оккупирующей державы.

Вряд ли стоит напоминать, что за последние 11 месяцев население Газы подверглось поистине коллективному наказанию, в результате которого погибло более 41 000 человек, в основном женщины и дети, и посеяло болезни, голод и разрушения. В этой связи наша делегация выражает серьезную обеспокоенность по поводу недавно опубликованного доклада г-жи Франчески Альбанезе, Специального докладчика Организации Объединенных Наций по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупированных с 1967 года, в котором делается вывод о том, что

«имеются достаточные основания полагать, что порог, позволяющий квалифицировать действия Израиля как геноцид, был достигнут» (A/HRC/55/73, *резюме*).

Для народа, который стремится жить на своей земле свободно и суверенно, такая ситуация должна быть прекращена. Этого требует наша человечность и этого требует закон.

В этой связи наша делегация приветствует консультативное заключение Международного Суда от 19 июля о правовых последствиях политики и практики Израиля на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и незаконности продолжающегося присутствия Израиля на оккупированной палестинской территории (см. A/78/968). Это заключение подтверждает то, что мы все знаем, а именно: незаконность оккупации и нарушение неотъемлемых прав палестинского народа. Палестинцы имеют право жить в независимом, сопредельном, жизнеспособном и суверенном государстве со столицей в Восточном Иерусалиме.

Помимо нынешней ситуации в Газе, требующей прекращения боевых действий и непоколебимой солидарности, международное сообщество по-прежнему сталкивается с наболевшим вопросом: когда и как может быть восстановлена справедливость по отношению к палестинскому народу. В проекте резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1 каждому из наших государств предоставляется возможность сделать еще один шаг в этом направлении. Именно поэтому Суд в своем заключении рекомендует нашей Организации, в частности Генеральной Ассамблее и Совету Безопасности,

«рассмотреть конкретные механизмы и дальнейшие действия, необходимые для того, чтобы как можно скорее положить конец незаконному присутствию Государства Израиль на оккупированной палестинской территории» (A/78/968, п. 285 (9)).

Именно поэтому Сенегал стал одним из авторов проекта резолюции и надеется, что он будет принят подавляющим большинством голосов.

В заключение наша делегация вновь призывает к немедленному и прочному прекращению огня, обеспечению полного, безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа в сектор Газа, а также к выполнению соответствующих резолюций Совета Безопасности и временных мер, принятых Международным судом. Именно благодаря таким совместным усилиям мы сможем положить конец продолжающейся гуманитарной катастрофе в Газе. Во имя международной солидарности мы все должны обратиться к глубинам нашей человечности, чтобы возродить надежду на прочный мир между Израилем и Палестиной. Это главная гарантия безопасности для всех.

**Г-н Лей де Араухо Мантило** (Тимор-Лешти) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за созыв этой чрезвычайной специальной сессии. Наша делегация поздравляет Вас с избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее семьдесят девятой сессии.

Тимор-Лешти, страна, родившаяся в результате долгой борьбы за самоопределение и суверенитет, по-прежнему привержена справедливости, миру и правам всех народов. Наш опыт, уходящий корнями в колониализм, иностранную оккупацию и поиски национальной идентичности, определяет наш взгляд на израильско-палестинский конфликт. Это заявление следует понимать в контексте права Палестины на государственность. Наша делегация уважает право на самооборону всех государств — членов Организации Объединенных Наций, включая Израиль. Как страна, столкнувшаяся с подобными проблемами, мы твердо выступаем за защиту прав человека и за мирное разрешение международных споров. Наша позиция по этому вопросу основывается на ключевых принципах суверенитета, равенства и международного права.

Понимая исторический контекст, мы признаем, что палестинский народ на протяжении десятилетий страдает от оккупации, перемещения и нарушения основных прав. Наша приверженность самоопределению заставляет нас быть солидарными с палестинским народом и его законным стремлением к созданию независимого государства. Международное право, в частности резолюции Организации Объединенных Наций, поддерживают права палестинцев и осуждают незаконные поселения и действия на оккупированных территориях. Тимор-Лешти считает, что поселения нарушают демографический баланс и подрывают решение, предусматривающее сосуществование двух государств. Действия Израиля в Иерусалиме, особенно те, которые изменяют статус-кво святых мест, провоцируют напряженность и подчеркивают нестабильность прав человека в условиях оккупации.

Будучи членом Организации Объединенных Наций, Тимор-Лешти настоятельно призывает к коллективным действиям, направленным на то, чтобы голоса угнетенных общин были услышаны. Тяжелое положение палестинцев должно вызывать не только сочувствие, но и конкретные международные меры, направленные на поддержание справедливости и человеческого достоинства. Мы считаем, что диалог и дипломатия должны преобладать над насилием и односторонними действиями. Наше правительство подтверждает международную солидарность с угнетенными народами, проводя параллели между нашей борьбой за независимость и стремлением палестинцев к государственности. Мы выступаем за признание Палестины в качестве суверенного государства,

что необходимо для установления прав палестинцев и проведения содержательной дискуссии. Наша поддержка резолюции 67/19, в которой Палестина была признана в качестве государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации, подчеркивает наше признание суверенитета и самоопределения Палестины.

Тимор-Лешти уделяет особое внимание вопросу защиты гражданского населения в зонах конфликтов. Страдания палестинцев, вызванные военными действиями и гуманитарной блокадой Газы, требуют неотложного внимания. Мы решительно выступаем против насилия и призываем к ответственности за военные преступления. Национальная позиция Тимора-Лешти ясна. Мы стремимся к справедливости и миру, основанному на международном праве, правах человека и самоопределении. Наша поддержка дела палестинцев непоколебима и обусловлена нашей общей историей, историей и приверженностью справедливому миру.

Руководствуясь этими ценностями, мы будем голосовать за проект резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1, представленный сегодня на наше рассмотрение. Наше голосование — это призыв к новому диалогу и дипломатии. Мы считаем, что мирное сосуществование израильтян и палестинцев не только возможно, но и необходимо. Поддерживая проект резолюции, мы выступаем за будущее, в котором оба народа смогут жить в условиях достоинства, безопасности и взаимного уважения. Голосование за проект резолюции воплощает нашу приверженность принципу справедливости и правам человека. Он отражает нашу историческую борьбу и нашу непоколебимую надежду на мир, в котором все нации и люди смогут свободно осуществлять свои права. Мы поддерживаем тех, кто стремится к миру, и наша обязанность — способствовать справедливому решению проблемы палестинского народа, подтверждая свою приверженность справедливому и равноправному мировому сообществу.

**Г-н Дуалех (Джибути)** (*говорит по-французски*): Прежде всего, от имени Республики Джибути я тепло поздравляю Вас с избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее семьдесят девятой сессии.

(*говорит по-английски*)

Джибути присоединяется к заявлениям, сделанным от имени Организации исламского сотрудничества, Группы арабских государств и Движения неприсоединившихся стран (см. A/ES-10/PV.53).

Проект резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1 является испытанием для членов Организации Объединенных Наций. Он проверяет, действительно ли мы верим в то, что говорим, когда призываем уважать верховенство права. Он проверяет, действительно ли мы привержены мирному урегулированию конфликта между Израилем и Палестиной на основе международного права, как это предусмотрено в наших предыдущих резолюциях. Он проверяет, готовы ли мы поддержать решение о двух государствах, когда Израиль и Палестина, два суверенных и независимых государства, живут бок о бок в мире и безопасности. Он проверяет, насколько искренне мы заявляем о своей приверженности праву палестинского народа на самоопределение. Если мы действительно привержены этим целям, которые отражены в многочисленных предыдущих резолюциях, принятых Ассамблеей и Советом Безопасности, то мы должны проголосовать за данный проект резолюции и принять его подавляющим большинством голосов.

Консультативное заключение Международного Суда (см. A/78/968) представляет собой авторитетное изложение международного права, сделанное высшим и наиболее уважаемым мировым авторитетом в области международного права. Оно требует нашего уважения и поддержки. Представленный на

наше рассмотрение проект резолюции является подходящим средством для выражения этой поддержки. Текст проекта резолюции повторяет формулировки Суда и полностью соответствует им. Все в проекте резолюции отражает выводы Суда, изложенные в его консультативном заключении.

Это мнение не появилось само собой. С просьбой об этом Генеральная Ассамблея выступила в декабре 2022 года (см. резолюцию 77/247). Это ответ Суда на конкретные вопросы, которые Генеральная Ассамблея передала ему на рассмотрение. Рассмотрев письменные и устные представления более 50 государств и международных организаций и изучив объемные доказательства, представленные Генеральным секретарем и государствами-участниками, Суд дал нам свои ответы на наши вопросы, которые теперь являются авторитетными постановлениями в области международного права. Эти постановления устанавливают, на основе международного права, права палестинского народа, юридические обязательства государства Израиль, юридические обязательства всех других государств, которые должны соблюдать все государства, приверженные верховенству права, и юридические обязательства самой Организации Объединенных Наций. После того как у Суда запросили его мнения и получили его, все государства-члены должны уважать его и выполнять обязательства, которые теперь на нас возложены.

Генеральный секретарь в своем заявлении от 24 октября 2023 года (см. S/PV.9451) прямо увязал рост и расширение израильских поселений с постоянным приобретением палестинской территории. Факты неоспоримы. Под прикрытием своей длительной военной оккупации Израиль неуклонно аннексировал оккупированную палестинскую территорию и продолжает это делать. Его объявленная цель — постоянное приобретение территории и осуществление суверенитета над ней, вопреки запрету на приобретение территории силой, который является императивной нормой международного права. По словам представителей Африканского союза:

«Продолжительная израильская оккупация палестинских территорий сама по себе является незаконной... Она квалифицируется как международно-противоправное деяние, носящее длящийся характер... Связанные с ней политика и практика равнозначны аннексии палестинских территорий де-факто и де-юре, что нарушает запрет на приобретение территории силой».

Именно поэтому консультативное заключение Суда так важно и так необходимо. В нем очень четко говорится о том, что решение о сосуществовании двух государств, столь необходимое для удовлетворения потребностей обоих народов, требует прекращения главного препятствия на пути к этому решению — бесконечной израильской оккупации Палестины. Именно поэтому Суд в самых ясных выражениях постановил, что международное право требует как можно скорее прекратить незаконную оккупацию. Как заявил Суд в столь же четких выражениях, условия должны быть реализованы Генеральной Ассамблей, а также Советом Безопасности.

Настоящий проект резолюции является средством выполнения постановления Суда. Как я уже говорил, это проверка нашей приверженности верховенству права. Джибути настоятельно призывает все государства-члены поддержать его.

**Г-н Мухит** (Бангладеш) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за созыв этой возобновленной чрезвычайной специальной сессии в контексте продолжающейся и приводящей к геноциду войны, ведущейся против беспомощного гражданского населения Газы, и исторического консультативного заключения Международного Суда от 19 июля (см. A/78/968),

вынесенного по просьбе Генеральной Ассамблеи и объявляющего израильскую оккупацию на оккупированных палестинских территориях незаконной.

Бангладеш присоединяется к заявлениям, сделанным представителями Камеруна и Уганды от имени Организации исламского сотрудничества и Движения неприсоединившихся стран, соответственно (см. A/ES-10/PV.53).

В результате продолжающихся в Газе жестоких расправ над безоружными палестинскими мирными жителями погибло уже более 41 000 человек, в том числе более 14 000 детей и более 11 000 женщин. Это заниженная цифра, поскольку большинство из более чем 10 000 пропавших без вести палестинцев, как полагают, погребены под обломками. Более 100 000 человек получили ранения, а 1,9 миллиона были вынуждены покинуть свои дома и живут в нечеловеческих условиях.

К сожалению, несмотря на резолюции, принятые Советом Безопасности и Генеральной Ассамблеей, на глазах у всего мира продолжается массовое уничтожение осажденного гражданского населения. Немедленное прекращение огня, предусмотренное резолюцией 2728 (2024) Совета Безопасности от 25 марта, до сих пор не достигнуто. С 7 октября 2023 года мы также стали свидетелями сотен смертей на оккупированном Западном берегу. Это не только грубые нарушения прав человека, но и грубые нарушения всех международных гуманитарных законов, включая законы о защите гражданского населения.

Продолжающиеся убийства мирных жителей не могут быть приемлемы ни по каким стандартам. Международное сотрудничество должно действовать и положить конец таким тяжким преступлениям против человечности. Виновные должны быть привлечены к ответственности. Мы приветствуем исторический вердикт Международного Суда, вынесенный 19 июля, и призываем Израиль полностью его выполнить. Незаконная оккупация палестинских земель должна быть прекращена в конкретные сроки. Совет Безопасности должен немедленно рекомендовать Организации Объединенных Наций полноправное членство Государства Палестина.

В качестве первого немедленного шага по выполнению исторического консультативного заключения Международного Суда мы требуем, чтобы Израиль прекратил военные операции в Газе и на Западном берегу, вывел свои войска из Газы и согласился на безоговорочное постоянное прекращение огня. Израиль также должен прекратить строительство новых незаконных поселений, демонтировать все существующие поселения и эвакуировать всех поселенцев с палестинских земель. Организация Объединенных Наций и ее государства-члены должны принять все меры для установления палестинского суверенитета на всех палестинских землях в соответствии с границами, существовавшими до 1967 года. Мы должны заставить Израиль прекратить незаконную колониальную оккупацию палестинских территорий, напоминающую апартеид. Израиль должен быть вынужден выплатить компенсацию палестинским жертвам в рамках выполнения указаний Международного Суда.

Консультативное заключение Международного Суда — это действительно важное дополнение к усилиям по разъяснению того, что международно-правовой режим не одобряет незаконные акты оккупации Израилем на оккупированной палестинской территории, в дополнение к многочисленным резолюциям Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи. Мы должны поддержать вердикт суда и принять ощутимые коллективные меры, чтобы положить конец более чем семидесятилетним страданиям палестинского народа.

Мы также высоко оцениваем обвинительные заключения Международного уголовного суда (МУС) по делу о войне в Газе — смелый шаг на фоне огромных проблем. Международное сообщество должно поддержать МУС в этом

вопросе. Мы считаем, что в отношении лиц, совершивших массовые зверства, важно обеспечить привлечение их к ответственности. Мы надеемся, что все части системы Организации Объединенных Наций будут сотрудничать в этом отношении. Мы высоко ценим заявления Генерального секретаря и Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека об ужасающей гуманитарной ситуации и ситуации с правами человека в Газе и ожидаем, что все государства-члены будут рассматривать эту серьезную ситуацию без каких-либо двойных стандартов.

Проект резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1, который находится на рассмотрении этой чрезвычайной специальной сессии, призывает к выполнению вердикта Международного Суда, а система Организации Объединенных Наций и ее государства-члены должны принять все необходимые меры для достижения этой цели. Принятие сегодняшнего проекта резолюции, на наш взгляд, станет еще одним важным шагом на пути к определению правовых последствий для Израиля, если он не согласится прекратить свою оккупацию. Бангладеш является одним из авторов проекта резолюции и призывает все делегации проголосовать за него.

В заключение хочу сказать, что в то время как мы обсуждаем такие итоговые документы, как Пакт будущего и Декларация о будущих поколениях, которые должны быть приняты в этом месяце, вызывает сожаление тот факт, что международное сообщество по-прежнему наблюдает за массовыми зверствами в Газе в частности и незаконной репрессивной оккупацией палестинских земель в целом. Так больше продолжаться не может. Поэтому мы требуем действий, чтобы наши палестинские братья и сестры как можно скорее избавились от бедствий оккупации и зверств и смогли мирно жить как независимая нация.

**Г-н Шилла** (Объединенная Республика Танзания) (*говорит по-английски*):  
Объединенная Республика Танзания хотела бы поздравить Вас, г-н Председатель, и заместителей Председателя с заслуженным избранием на пост руководителя Генеральной Ассамблеи на ее семьдесят девятой сессии и заверить Вас в полной поддержке и сотрудничестве со стороны нашей делегации в выполнении Ваших благородных обязанностей.

Наша делегация присоединяется к заявлению, сделанному от имени Движения неприсоединившихся стран (см. A/ES-10/PV.53). Однако мы хотим дополнить его следующими замечаниями.

Сегодня, когда мы собрались здесь, чтобы принять решение о законности израильской оккупации палестинской территории, вся территория сектора Газа находится под полным военным контролем Армии обороны Израиля. Ситуация в Палестине ухудшается, а число погибших и раненых среди гражданского населения резко возрастает. Газа находится на грани тяжелейшей гуманитарной ситуации. Разрушение жилья и основных объектов инфраструктуры носит критический характер, а гуманитарный доступ по-прежнему сильно ограничен. По словам старшего координатора по гуманитарным вопросам и вопросам восстановления в Газе Сигрид Кааг, число раненых составляет 93 000 человек, что является одним из самых высоких показателей за последнее время, а число погибших с октября 2023 года превысило 41 000 человек.

В этой ситуации оправдана настоятельная необходимость того, чтобы Генеральная Ассамблея и Совет Безопасности предприняли необходимое вмешательство, чтобы остановить дальнейшие страдания людей на палестинской территории. Объединенная Республика Танзания уже давно выступает против любой формы колониализма или действий одного государства, незаконно оккупирующего территорию другой страны. Поэтому мы категорически

против незаконных действий Израиля в оккупированном Восточном Иерусалиме и на остальной части оккупированной палестинской территории

Кроме того, Танзания поддерживает консультативное заключение Международного Суда о правовых последствиях политики и практики Израиля на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим (см. A/78/968). Кроме того, наша делегация будет голосовать за проект резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1 «Консультативное заключение Международного Суда относительно правовых последствий политики и практики Израиля на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и незаконности дальнейшего присутствия Израиля на оккупированной палестинской территории».

В заключение Танзания подтверждает свою традиционную и принципиальную приверженность реализации конечной цели решения, предусматривающего сосуществование двух государств — Израиля и Палестины, живущих в мире бок о бок. Давайте вместе работать над достижением прочного мира на Ближнем Востоке, где все страны и народы смогут жить в условиях достоинства и свободы, чтобы весь мир мог наслаждаться миром и спокойствием.

**Г-н Мохамед** (Мальдивские Острова) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за повторный созыв десятой чрезвычайной специальной сессии в решающий для международного права момент.

Международный Суд высказался однозначно. Действия Израиля представляют собой нарушение международного права. Теперь мы обязаны предпринять решительные действия. Страдания палестинского народа начались не в прошлом году. Они начались не с возведения стены. Они начались не с событий 7 октября 2023 года. На протяжении почти восьми десятилетий палестинский народ терпит суровую реальность оккупации, апартеида и угнетения.

В ходе рассмотрения дела Мальдивские Острова представили как письменные, так и устные заявления в поддержку Палестины. Потому что мы стоим на стороне справедливости и отстаиваем верховенство права. Проект резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1, который находится сегодня на нашем рассмотрении, прост и понятен. В нем содержится призыв к Израилю вывести свои войска с оккупированной палестинской территории. Он требует положить конец незаконной политике и практике Израиля. Но это не просто призыв к Израилю; это призыв ко всем нам. Он требует от государств-членов действовать. Мы не можем закрывать глаза на эти нарушения.

Настало время, чтобы Организация Объединенных Наций ввела против Израиля санкции, включая эмбарго на поставки оружия. Это не символический жест; это важный шаг для предотвращения дальнейших нарушений и привлечения Израиля к ответственности. Мир не должен и не может узаконить незаконную оккупацию Израиля. Ни одна законопослушная страна не должна этого делать. Мы также должны прекратить любую форму помощи, поддерживающую или сохраняющую оккупацию. Это не вопрос политических предпочтений; это обязательство по международному праву. Если мы не будем действовать, мы подорвем сами принципы справедливости и равенства, на которых построено это учреждение. На карту поставлены авторитет Организации Объединенных Наций и верховенство права. Именно поэтому Мальдивские Острова полностью поддерживают призыв к Израилю о возмещении ущерба. Ущерб, нанесенный Палестине, должен быть признан, а нанесенный вред — зафиксирован. Возмещение ущерба — это не просто финансовая компенсация, это справедливость. Они признают давние страдания палестинского народа и необходимость привлечения его к ответственности.

Отправной точкой для долгосрочного урегулирования на Ближнем Востоке должно стать предоставление Государству Палестина полноправного членства в Организации Объединенных Наций. Это не только основополагающий элемент долгосрочного решения, но и моральный императив. Израиль должен признать и уважать суверенитет и независимость Палестины на землях, которые он оккупирует с 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме. Израиль должен обеспечить безопасное возвращение и расселение сотен тысяч палестинцев, которые были насильно изгнаны из своих домов. Это не только вопрос законности, но и вопрос человечности. Право на возвращение имеет важнейшее значение для достижения справедливости и прочного мира в регионе.

Мы также призываем Международный уголовный суд (МУС) действовать незамедлительно. МУС должен выдать ордера на арест, запрошенные прокурором в мае. Действия Израиля — геноцид, военные преступления и преступления против человечности — не должны остаться безнаказанными. МУС должен обеспечить, чтобы безнаказанность не возобладала и чтобы правосудие восторжествовало.

Мы призываем все государства-члены серьезно отнестись к своим обязательствам. Мы должны отвергнуть любую форму военной, финансовой или материальной поддержки, которая позволяет Израилю совершать незаконные действия. Сейчас не время уклоняться или медлить. Настало время черпать силы в нашей коллективной человечности, чтобы выполнить наши правовые и моральные обязательства. Мальдивские Острова остаются непоколебимыми в своей приверженности справедливости для Палестины. То, что необходимо сделать, находится здесь, перед нами, в проекте резолюции. Чтобы реализовать ее, мы должны решиться действовать коллективно, руководствуясь принципом гуманности, чтобы защитить будущее Палестины и палестинского народа.

**Г-н Гомес Эрнандес** (Испания) (*говорит по-испански*): Ситуация в Газе — это человеческая и гуманитарная трагедия, которая продолжается почти год после ужасных террористических актов, совершенных ХАМАС против Израиля 7 октября 2023 года, которые мы неоднократно осуждали.

Испания по-прежнему требует заключения соглашения о немедленном прекращении огня, которое позволило бы обеспечить массовый и беспрепятственный доступ гуманитарной помощи в Газу и немедленное освобождение всех израильских заложников в соответствии с резолюциями Совета Безопасности. Мы поддерживаем посредническую деятельность Соединенных Штатов, Катара и Египта и призываем стороны прекратить насилие. Мы осуждаем недавние нападения на гуманитарных работников в Газе, в том числе на школу Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ в Нусейрате на прошлой неделе, и напоминаем об обязательстве по международному гуманитарному праву защищать гуманитарных работников. Временные меры, предписанные Международным Судом, имеют обязательную силу.

С 10 сентября Миссия палестинских наблюдателей занимает свое место в зале в алфавитном порядке, что является шагом, выходящим за рамки символического, поскольку представляет собой прогресс на пути к достижению цели полноправного членства, которую Испания поддержала при голосовании по резолюции ES-10/23 10 мая и которая нашла свое воплощение на национальном уровне в признании Испанией Государства Палестина 28 мая.

Международный Суд вынес 19 июля консультативное заключение о правовых последствиях оккупации Палестины (см. A/78/968) и четко установил, что оккупация палестинской территории является незаконной и должна быть прекращена как можно скорее. Он также установил обязательство Израиля

прекратить всю свою поселенческую деятельность и эвакуировать поселенцев с палестинской территории, восстановив причиненный ущерб. Он также установил обязательство всех государств не признавать сложившуюся ситуацию и не содействовать оккупации.

Суд постановил, что Совет Безопасности и особенно Генеральная Ассамблея должны определить действия, необходимые для скорейшего прекращения оккупации. В этом духе Испания поддерживает проект резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1, согласно консультативному заключению, представленному Генеральной Ассамблее, и является его соавтором, а также приветствует готовность Постоянной миссии наблюдателя от Палестины представить предложения и замечания по этому проекту.

Проект резолюции должен стать важной вехой в реализации решения о двух государствах, которое является единственным путем к миру, и должен найти отражение в действиях всех органов Организации Объединенных Наций и субъектов международного сотрудничества. Проект резолюции подчеркивает нашу приверженность международному миру и безопасности, а также нашу твердую защиту международного порядка и наше последовательное требование прекратить применение силы в отношениях между членами международного сообщества.

**Г-н Кану** (Сьерра-Леоне) (*говорит по-английски*): Сьерра-Леоне присоединяет свое заявление к заявлениям, сделанным представителями Камеруна от имени Организации исламского сотрудничества и Уганды от имени Движения неприсоединившихся стран (см. A/ES/PV.53). Сьерра-Леоне также благодарит Государство Палестина за историческое представление проекта резолюции A/ES-10/L.3/Rev.1 и без однозначно заявляет, что мы поддерживаем его и будем голосовать за него. Вот почему.

В резолюции 77/247, принятой 30 декабря 2022 года, Генеральная Ассамблея запросила у Международного Суда, в соответствии со статьей 65 Статута Суда, консультативное заключение по следующему вопросу:

«[Каковы] правовые последствия продолжающегося нарушения Израилем права палестинского народа на самоопределение, его длительной оккупации, заселения и аннексии палестинской территории, оккупируемой с 1967 года» (*резолюция 77/247, п. 18 а*);

и по вопросу:

«Как политика и действия Израиля, о которых говорится в пункте 18 а) выше, влияют на правовой статус оккупации и каковы правовые последствия этого статуса для всех государств и Организации Объединенных Наций? (*там же, пункт 18 б*)).

Международный Суд, главный судебный орган Организации Объединенных Наций — всемирный суд — 19 июля должным образом ответил на вопросы, поставленные Генеральной Ассамблеей в консультативном заключении (см. A/78/968), высказав четкое и недвусмысленное мнение о том, что, в частности:

«продолжающееся присутствие Израиля на оккупированной палестинской территории является незаконным; Государство Израиль обязано как можно скорее положить конец своему незаконному присутствию на оккупированной палестинской территории; Государство Израиль обязано немедленно прекратить всю новую поселенческую деятельность и эвакуировать всех поселенцев с оккупированной палестинской территории; Государство Израиль обязано возместить ущерб, причиненный всем затронутым

физическим или юридическим лицам на оккупированной палестинской территории» (A/78/968, п. 285 3), 4), 5) и 6)).

Международный Суд, проявив юридическую и моральную ясность, изложил обязательства всех государств в соответствии со своим мнением, согласно которому,

«все государства обязаны не признавать в качестве законной ситуацию, сложившуюся в результате незаконного присутствия Израиля на оккупированной палестинской территории ... не оказывать помощь или содействие в сохранении ситуации, сложившейся в результате продолжающегося присутствия Израиля на оккупированной палестинской территории» (*там же*, п. 279).

Кроме того, Суд постановил, что

«международные организации, включая Организацию Объединенных Наций, обязаны не признавать в качестве законной ситуацию, сложившуюся в результате незаконного присутствия Израиля на оккупированной палестинской территории» (*там же*, п. 285 8)).

Наконец, Международный Суд призвал Организацию Объединенных Наций, и особенно Генеральную Ассамблею, которая запросила заключение, и Совет Безопасности,

«рассмотреть конкретные механизмы и дальнейшие действия, необходимые для того, чтобы как можно скорее положить конец незаконному присутствию Государства Израиль на оккупированной палестинской территории» (A/78/968, пункт 285 9)).

Приветствуя консультативное заключение Международного Суда, Сьерра-Леоне считает, что Суд просит Генеральную Ассамблею, как уже говорилось, рассмотреть точные условия и дальнейшие действия, необходимые для быстрого прекращения незаконного присутствия Израиля в оккупированной Палестине. Проект резолюции, представленный на наше рассмотрение, содержит такие четкие условия для реализации консультативного заключения.

Сьерра-Леоне согласно с мнением, что консультативные заключения Международного Суда сами по себе не являются обязательными. Однако мы, Генеральная Ассамблея, можем придать силу мнениям Суда. Кроме того, консультативные заключения Суда, помимо их огромного юридического веса и морального авторитета, могут прояснить международное право и определить обычное международное право. Консультативное заключение Суда от 19 июля выполняет эту важную функцию, особенно в отношении права Государства Палестина на самоопределение, которое является нормой *jus cogens*.

Критические условия, содержащиеся в проекте резолюции, также следуют важным принципам международного обычного права, изложенным в статьях Комиссии международного права об ответственности государств за международно-противоправные деяния, согласно которым государство, несущее ответственность за международно-противоправное деяние, обязано прекратить противоправное поведение и возместить причиненный ущерб. Именно эту функцию будут выполнять условия в проекте резолюции; поэтому мы его безоговорочно поддерживаем.

На данном этапе интенсивного насилия в секторе Газа и на Западном берегу, продолжающегося уже более 11 месяцев, Сьерра-Леоне также считает это решение Генеральной Ассамблеи важным шагом на пути к реализации политических перспектив решения, предусматривающего сосуществование двух государств, как это подчеркивается в многочисленных резолюциях по

этому вопросу, принятых Ассамблеей и Советом Безопасности. Международный Суд в консультативном заключении подчеркивает, что

«Организации Объединенных Наций безотлагательно необходимо удвоить свои усилия, с тем чтобы израильско-палестинский конфликт, который по-прежнему представляет угрозу для международного мира и безопасности, как можно скорее был урегулирован, что позволит установить справедливый и прочный мир в регионе» (*там же*, пункт 282).

Соответственно, Сьерра-Леоне вновь заявляет о своей поддержке решения о сосуществовании двух государств на основе резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, принятых по вопросу о Палестине, начиная с резолюции 181 (II), в которой рекомендуется создать независимое еврейское государство и независимое арабское государство в соответствии со статьей 4 1) Устава Организации Объединенных Наций.

**Г-н ар-Ровайей** (Бахрейн) (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы поздравить Вас с вступлением на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее семьдесят девятой сессии и поблагодарить Вас за то, что по просьбе Генеральной Ассамблеи Вы вновь созвали эту чрезвычайную специальную десятую сессию для принятия последующих мер в связи с консультативным заключением Международного Суда относительно правовых последствий, вытекающих из политики и практики Израиля на оккупированных палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим (см. A/78/968).

Моя делегация также присоединяется к заявлениям, оглашенным представителями Сирийской Арабской Республики от имени Группы арабских государств; Камеруна от имени Организации исламского сотрудничества; и Уганды от имени Движения неприсоединившихся стран (см. A/ES-10/PV.53).

Королевство Бахрейн приветствует консультативное заключение Международного Суда и является одним из авторов проекта резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1, который Генеральная Ассамблея рассмотрит в ближайшее время, особенно ввиду его важности для поддержки неотъемлемого права братского палестинского народа на самоопределение и создание своего независимого национального государства со столицей в Восточном Иерусалиме в соответствии с резолюциями, имеющими международную законность.

В свете войны, которая уже почти год ведется против сектора Газа, Королевство Бахрейн вновь призывает международное сообщество взять на себя ответственность за успокоение ситуации, достижение прекращения огня, защиту гражданского населения и содействие доставке гуманитарной помощи жителям сектора.

Королевство Бахрейн также подтверждает итоги тридцать третьей очередной сессии Совета Лиги арабских государств, состоявшейся в Бахрейне в мае под председательством короля Бахрейна, и принятие им инициативы выступить с коллективным призывом к созыву международной конференции под эгидой Организации Объединенных Наций для решения палестинского вопроса на основе принципа сосуществования двух государств, прекращения израильской оккупации всех оккупированных арабских территорий и создания независимого, суверенного и жизнеспособного палестинского государства.

В заключение Королевство Бахрейн подтверждает свою позицию в поддержку всех международных усилий, направленных на то, чтобы отдать приоритет диалогу и переговорам для прекращения войны в секторе Газа, и призывает международное сообщество выполнить свои обязанности по поддержке прав братского палестинского народа и усилий по достижению

справедливого и всеобъемлющего мира таким образом, чтобы укрепить безопасность и стабильность в регионе на благо всех его народов.

**Председатель:** Мы заслушали последнего оратора в прениях по этому пункту.

В свете принятого вчера Генеральной Ассамблеей решения прервать прения по пункту 5 повестки дня сегодня утром Ассамблея приступает к рассмотрению проекта резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1.

Я предоставляю слово представителю Секретариата.

**Г-жа де Миранда** (Департамент по делам Генеральной Ассамблеи и конференционному управлению) (*говорит по-английски*): Настоящее устное заявление делается в соответствии с правилом 153 правил процедуры Генеральной Ассамблеи. Настоящее заявление также было распространено среди государств-членов.

В соответствии с положениями пункта 13 проекта резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1 Генеральная Ассамблея постановляет созвать в ходе своей семьдесят девятой сессии международную конференцию под эгидой Ассамблеи для осуществления резолюций Организации Объединенных Наций, касающихся вопроса о Палестине и решения, предусматривающего сосуществование двух государств, в целях достижения справедливого, прочного и всеобъемлющего мира на Ближнем Востоке.

Что касается пункта 13 проекта резолюции, то в отсутствие условий для проведения международной конференции в настоящее время не представляется возможным оценить потенциальные расходы, связанные с организацией конференции. Когда формат, сфера охвата и условия проведения конференции будут определены, Генеральный секретарь оценит бюджетные последствия и проконсультирует Генеральную Ассамблею в соответствии с правилом 153 правил процедуры Генеральной Ассамблеи.

Кроме того, после того как будут известны условия, в соответствии со сложившейся практикой, наличие конференционных услуг и дата проведения конференции будут определяться в консультации с Департаментом по делам Генеральной Ассамблеи и конференционному управлению. В этой связи следует упомянуть пункт 11 резолюции 69/250 и последующие резолюции, последней из которых является резолюция 78/245 от 22 декабря 2023 года, в которой Ассамблея предложила государствам-членам включать в новые мандаты директивных органов надлежащую информацию о порядке организации конференций или совещаний.

**Председатель:** К сведению членов, проект резолюции закрыт для электронного включения в число авторов.

Я предоставляю слово представителю Секретариата.

**Г-жа де Миранда** (Департамент по делам Генеральной Ассамблеи и конференционному управлению) (*говорит по-английски*): Я хотела бы объявить, что после представления проекта резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1 помимо делегаций, перечисленных в документе, к числу соавторов проекта резолюции присоединились следующие страны: Афганистан, Белиз, Бразилия, Бруней-Даруссалам, Чад, Коморские Острова, Куба, Гамбия, Гвинея, Гондурас, Индонезия, Ирландия, Ливан, Мальдивские Острова, Нигер, Норвегия, Сент-Китс и Невис, Сент-Люсия, Словения, Сомали, Испания, Объединенные Арабские Эмираты и Зимбабве.

**Председатель:** Прежде чем предоставить слово для выступления по мотивам голосования до голосования, я напоминаю делегациям, что выступления

по мотивам голосования ограничены 10 минутами и осуществляются делегациями с места.

**Г-жа Кинг** (Сент-Винсент и Гренадины) (*говорит по-английски*): Конфликт в секторе Газа продолжает подвергать испытанию не только самые основополагающие принципы международного права, но и моральное сознание международного сообщества. Ситуация катастрофическая, сектор Газа превратился в место кровавой бойни. По данным Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, по состоянию на 13 сентября не менее 1,9 миллиона человек в секторе Газа были вынуждены покинуть свои дома, а Управление по координации гуманитарных вопросов сообщило, что в период с 7 октября 2023 года по 9 сентября 2024 года не менее 41 020 палестинцев были убиты и 94 925 ранены. Давайте проясним, что эта ужасная ситуация неразрывно связана с незаконной оккупацией, лишением собственности и жестким поселенческим колониализмом, которые постепенно размывали международно установленные границы.

Недавнее консультативное заключение Международного Суда (см. A/78/968) недвусмысленно. Продолжающееся присутствие Израиля на оккупированной палестинской территории незаконно и должно быть прекращено как можно скорее. Этот вывод согласуется с многочисленными резолюциями Генеральной Ассамблеи, которые уже были приняты. Он также соответствует недвусмысленным заявлениям, сделанным в этом зале подавляющим большинством государств-членов, которые без колебаний поддерживают права палестинского народа, включая право на самоопределение, и которое Международный Суд признал императивной нормой международного права.

Именно это международное право является основой государственной политики в нашем цивилизованном обществе, и мы обязаны обеспечить, чтобы любые попытки нарушить эти принципы не оставались безнаказанными. Когда международное право применяется единообразно, оно создает основу для справедливости, ответственности и предсказуемости. В наших общих интересах обеспечить его строгое соблюдение, поскольку его нарушение позволяет совершать зверства, свидетелями которых мы сегодня являемся в секторе Газа.

Сент-Винсент и Гренадины проголосуют за рассматриваемый сегодня проект резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1 не только потому, что это морально правильно, но и потому, что человеческое достоинство и справедливость требуют, чтобы мы соблюдали основополагающие принципы, которыми руководствуется эта Организация.

Израиль и Палестина могут мирно существовать рядом друг с другом в пределах безопасных и признанных границ, без угроз или применения силы, и резолюция 242 (1967) Совета Безопасности остается инструментом, способствующим достижению этой цели. Обе страны заслуживают такого мирного сосуществования. Однако мы подчеркиваем, что право на мир и безопасность не дает права на незаконную оккупацию и подавление прав палестинского народа, которые четко определены международным правом. Кроме того, как отметил Международный Суд в своем консультативном заключении, оккупация не может передавать суверенитет или наделять суверенитетом оккупируемую державу.

Пятна продолжающейся войны впечатываются в нашу историю и глубоко отпечатываются на наших ладонях. Упор на националистические цели и политику в ущерб жизням и средствам к существованию заслуживает осуждения, и решение не будет и не может быть найдено с помощью военных действий. Единственный жизнеспособный путь вперед — это путь, достигнутый с помощью диалога и мирных средств. Международное сообщество, особенно

те его члены, которые обладают влиянием, обязаны конструктивно работать над тем, чтобы способствовать прекращению боевых действий, что позволит создать условия, благоприятные для достижения долгосрочного решения. Естественно, это будет означать поддержку проекта резолюции о вступлении в силу консультативного заключения Международного Суда. Как ответственные государства, мы должны быть на высоте и ставить во главу угла высшее благо человечества и будущих поколений.

**Г-н Саруфа** (Папуа — Новая Гвинея) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, поскольку это первая возможность для нашей делегации обратиться к Вам в Вашем новом качестве Председателя Генеральной Ассамблеи, позвольте мне воспользоваться этой возможностью, чтобы поздравить Вас и делегацию Камеруна с Вашим важным мандатом, а также пожелать Вам всего наилучшего.

Папуа — Новая Гвинея с большим интересом и озабоченностью отмечает находящийся на рассмотрении Ассамблеи проект резолюции, подготовленный после вынесения Международным Судом 19 июля консультативного заключения (см. A/78/968).

Позвольте мне официально заявить, что Папуа — Новая Гвинея, являясь членом Движения неприсоединившихся стран (ДНП), к сожалению, отмежевывается от соавторства Движения неприсоединившихся стран с проектом резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1 Мы делаем это потому, что элементы, содержащиеся в проекте резолюции и заявлении ДНП, не соответствуют нашей национальной позиции по рассматриваемым вопросам.

Как и многие другие страны, Папуа — Новая Гвинея по-прежнему обеспокоена серьезными развивающимися гуманитарными проблемами, проблемами мира и безопасности и другими проблемами в Палестине и Израиле, которые продолжают негативно сказываться на жизни и средствах к существованию как израильтян, так и палестинцев, и имеют более широкие последствия для Ближневосточного региона и за его пределами.

Прошел почти год с момента ужасного, прискорбного и трагического террористического нападения на Израиль под руководством ХАМАС и захвата заложников. Оставшиеся в плену заложники должны быть немедленно возвращены Израилю без каких-либо предварительных условий. Мы самым решительным образом осуждаем недавние убийства израильских заложников. Неприемлемо и то, что непропорционально большое число палестинцев по-прежнему убивают, калечат и оставляют без средств к существованию. Конфликт должен быть прекращен ради блага как израильтян, так и палестинцев. Мы отдаем должное тем сторонам, включая Египет, Соединенные Штаты и Катар, которые ищут пути к прекращению этого трагического конфликта. Кроме того, нашей благодарности и поддержки заслуживают отважные гуманитарные работники, обслуживающие пострадавшие народы и общины в зонах конфликта, в том числе те, кто пал при исполнении служебного долга, включая сотрудников Организации Объединенных Наций.

Проект резолюции, представленный на рассмотрение Ассамблеи, требует, чтобы Израиль пошел на односторонние уступки без каких-либо ответных шагов со стороны других заинтересованных сторон. Такие несбалансированные требования, по нашему мнению, не только увековечат конфликт, но и укрепят мнение о том, что разбирательство Международного Суда при вынесении консультативного заключения могло быть предвзятым, поскольку Суд сосредоточился исключительно на действиях Израиля, а не на политике и практике всех участников конфликта.

В конечном итоге израильско-палестинский конфликт может быть разрешен только за столом переговоров путем мирного диалога, а не в зале суда или

в рамках других форумов. Поэтому мы призываем обе стороны вернуться за стол переговоров, в том числе в рамках процесса урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств, чтобы найти взаимоприемлемое и прочное политическое урегулирование, которое позволит Израилю и Палестине жить бок о бок в условиях мира и безопасности.

Мы также признаем серьезность различных призывов, содержащихся в проекте резолюции. Учитывая важность этих вопросов, вызывает сожаление тот факт, что для таких малых развивающихся стран, как наша страна, нам еще предстоит всесторонне рассмотреть консультативное заключение Международного Суда относительно правовых последствий, вытекающих из политики и практики Израиля на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, учитывая, что это заключение было вынесено менее двух месяцев назад. Важность своевременного рассмотрения вопросов, связанных с заключением, на национальном уровне трудно переоценить.

Еще один важнейший момент, связанный с консультативным заключением Международного Суда, требующий тщательного рассмотрения, — это уровень несогласных и особых мнений судей Суда и то, что они означают. Некоторые из них глубоки и, мягко говоря, вызывают беспокойство. Это ставит под сомнение достоверность консультативного заключения. Хотя мы признаем, что к Международному Суду, в том числе к его консультативным заключениям, следует относиться с максимальным уважением, методология и характер процесса, приведшего к подготовке этого конкретного консультативного заключения, ставят под сомнение легитимность самого заключения.

Именно по этим причинам Папуа — Новая Гвинея сегодня проголосует против проекта резолюции, который сейчас находится на рассмотрении Генеральной Ассамблеи.

**Г-н Силк** (Маршалловы Острова) (*говорит по-английски*): Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поздравить Вас, г-н Председатель, с избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи.

Правительство Республики Маршалловы Острова настоящим объявляет о своем решении проголосовать за проект резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1, касающийся положения в Палестине. Это решение было принято после тщательного рассмотрения и отражает нашу глубокую приверженность гуманитарным ценностям и международному праву. Как страна, испытавшая на себе глубокие последствия глобальных конфликтов, мы не можем молчать перед лицом непрекращающихся страданий палестинского народа. Наше голосование — это свидетельство нашей совести и веры в основополагающие права человека и достоинство всех народов. В основе нашего решения лежат следующие ключевые моменты.

Во-первых, что касается гуманитарных проблем, то мы глубоко обеспокоены сообщениями о жертвах среди гражданского населения и ухудшением условий жизни на палестинских территориях. Как мировое сообщество, мы несем моральную ответственность за преодоление этого гуманитарного кризиса.

Во-вторых, что касается приверженности международному праву, то наша поддержка проекта резолюции согласуется с нашим непоколебимым уважением к международному праву и консультативным заключениям Международного Суда.

В-третьих, что касается поддержки мирного урегулирования, то мы считаем, что проект резолюции — это шаг к поощрению мирного

урегулирования затянувшегося конфликта путем переговоров, что крайне важно для региональной и глобальной стабильности.

В-четвертых, что касается нашей поддержки самоопределения, то, будучи малым островным государством, которое ценит свой суверенитет, мы солидарны с правом палестинского народа на самоопределение.

Наконец, что касается призыва к международным действиям, то наш голос — это призыв к международному сообществу активизировать свои усилия по оказанию гуманитарной помощи и поддержке мирных инициатив в регионе.

Маршалловы Острова подтверждают свою приверженность решению, предусматривающему сосуществование двух государств, и настоятельно призывают все заинтересованные стороны начать конструктивный диалог для достижения прочного мира. Мы считаем, что наша поддержка проекта резолюции соответствует нашим ценностям и нашему видению более справедливого и мирного мира.

Председатель: Мы заслушали последнего оратора, выступающего по мотивам голосования до голосования.

Прежде чем продолжить, я хотел бы затронуть вопрос о большинстве, необходимом для принятия проекта резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1.

В свете пунктов 2 и 3 статьи 18 Устава Организации Объединенных Наций нет ли возражений против принятия решения по проекту резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1 большинством в две трети голосов присутствующих и участвующих в голосовании членов?

Сейчас Ассамблея примет решение по проекту резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1, озаглавленной «Консультативное заключение Международного Суда относительно правовых последствий политики и практики Израиля на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и незаконности дальнейшего присутствия Израиля на оккупированной палестинской территории».

Поступила просьба о проведении заносимого в отчет о заседании голосования.

*Проводится заносимое в отчет о заседании голосование.*

Голосовали за:

Алжир, Андорра, Ангола, Антигуа и Барбуда, Армения, Азербайджан, Багамские Острова, Бахрейн, Бангладеш, Барбадос, Беларусь, Бельгия, Белиз, Бутан, Боливия (Многонациональное Государство), Босния и Герцеговина, Ботсвана, Бразилия, Бруней-Даруссалам, Буркина-Фасо, Бурунди, Кабо-Верде, Камбоджа, Чад, Чили, Китай, Колумбия, Коморские Острова, Кот-д'Ивуар, Куба, Кипр, Корейская Народно-Демократическая Республика, Джибути, Доминика, Египет, Сальвадор, Эритрея, Эстония, Финляндия, Франция, Габон, Гамбия, Гана, Греция, Гренада, Гвинея, Гвинея-Бисау, Гайана, Гондурас, Исландия, Индонезия, Иран (Исламская Республика), Ирак, Ирландия, Ямайка, Япония, Иордания, Казахстан, Кувейт, Кыргызстан, Лаосская Народно-Демократическая Республика, Латвия, Ливан, Лесото, Ливия, Люксембург, Малайзия, Мальдивские Острова, Мали, Мальта, Маршалловы Острова, Мавритания, Маврикий, Мексика, Монако, Монголия, Черногория, Марокко, Мозамбик, Мьянма, Намибия, Новая Зеландия, Никарагуа, Нигер, Нигерия, Норвегия, Оман, Пакистан, Перу, Филиппины, Португалия, Катар, Российская Федерация, Сент-Китс и Невис, Сент-Люсия, Сент-Винсент и Гренадины, Сан-Марино, Саудовская Аравия, Сенегал, Сейшельские Острова, Сьерра-Леоне, Сингапур, Словения, Соломоновы Острова, Южная Африка, Испания,

Шри-Ланка, Судан, Суринам, Сирийская Арабская Республика, Таджикистан, Таиланд, Тимор-Лешти, Тринидад и Тобаго, Тунис, Турция, Туркменистан, Уганда, Объединенные Арабские Эмираты, Объединенная Республика Танзания, Узбекистан, Вьетнам, Йемен, Зимбабве

Голосовали против:

Аргентина, Чешская Республика, Фиджи, Венгрия, Израиль, Малави, Микронезия (Федеративные Штаты), Науру, Палау, Папуа - Новая Гвинея, Парагвай, Тонга, Тувалу, Соединенные Штаты Америки

Воздержались:

Албания, Австралия, Австрия, Болгария, Камерун, Канада, Коста-Рика, Хорватия, Демократическая Республика Конго, Дания, Доминиканская Республика, Эквадор, Эфиопия, Грузия, Германия, Гватемала, Гаити, Индия, Италия, Кения, Кирибати, Либерия, Лихтенштейн, Литва, Непал, Нидерланды (Королевство), Северная Македония, Панама, Польша, Республика Корея, Республика Молдова, Румыния, Руанда, Самоа, Сербия, Словакия, Южный Судан, Швеция, Швейцария, Украина, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Уругвай, Вануату

*Проект резолюции A/ES-10/L.31/Rev.1 принимается 124 голосами против 14 при 43 воздержавшихся (резолюция ES-10/24).*

**Председатель:** Прежде чем предоставить слово для выступления по мотивам голосования, я напоминаю делегациям, что выступления по мотивам голосования ограничиваются 10 минутами и осуществляются делегациями с места.

**Г-жа Швалгер** (Новая Зеландия) (*говорит по-английски*): Новая Зеландия поддерживает резолюцию ES-10/24 после ее тщательного рассмотрения. Мы сделали это, потому что поддерживаем решение, предусматривающее сосуществование двух государств, и потому что мы поддерживаем международное право.

Израильско-палестинский конфликт продолжается уже слишком долго. Страдания, к которым он привел обе стороны, огромны. Его более широкое дестабилизирующее воздействие на регион очень велико. Последствия этого ощущаются даже в Новой Зеландии. Единственный способ положить конец конфликту — это решение о двух государствах. Для этого обеим сторонам необходимо вернуться к переговорам.

Резолюция, хотя она и не идеальна, устанавливает ожидания международного сообщества, что обе стороны должны двигаться к урегулированию путем переговоров. Мы надеемся, что принятие резолюции придаст импульс сторонам для возобновления переговоров. Установленные в резолюции 12-месячные сроки вывода израильских войск с оккупированной палестинской территории откровенно нереальны. Решение о двух государствах должно быть результатом переговоров. Стремления должны быть сдержанными и реалистичными, учитывая сложные проблемы, которые предстоит решить.

Однако в ближайшие 12 месяцев мы ожидаем от Израиля значимых шагов по соблюдению международного права, в частности, ухода с оккупированной палестинской территории. Мы также ожидаем, что Палестинская администрация предпримет значимые шаги, чтобы взять на себя политический контроль и контроль над безопасностью на оккупированной территории.

Мы являемся убежденными сторонниками Международного Суда. Консультативное заключение Суда (см. A/78/968) совпадает с давним мнением Новой Зеландии о том, что действия Израиля на оккупированной палестинской территории являются незаконными. Однако мы разочарованы тем, что

в некоторых случаях резолюция выходит за рамки того, что было предусмотрено в консультативном заключении.

Хотя резолюция не налагает на Новую Зеландию обязательств, выходящих за рамки уже существующих в соответствии с международным правом, Новая Зеландия готова выполнить любые меры, принятые Советом Безопасности. Новая Зеландия продолжит вводить запреты на поездки в отношении поселенцев-экстремистов и других лиц, причастных к нарушениям международного гуманитарного права, если мы сочтем это целесообразным.

**Г-н Гафур (Сингапур)** (*говорит по-английски*): Я взял слово, чтобы объяснить мотивы голосования нашей делегации по резолюции ES-10/24, которую мы только что приняли.

Сингапур всегда придавал огромное значение международному праву и принципам Устава Организации Объединенных Наций. Мы проголосовали за резолюцию после тщательного и всестороннего рассмотрения в силу нашего уважения к Международному Суду, который является главным судебным органом Организации Объединенных Наций, а также к международному праву в целом.

Тем не менее мы хотели бы официально заявить о наших серьезных оговорках, как мы делали это при принятии резолюции 77/247 в декабре 2022 года, в отношении использования консультативной юрисдикции Суда в обход необходимости согласия государств при передаче на рассмотрение того, что по сути является политическими спорами между двумя сторонами. Такой подход создает тревожный прецедент, имеющий более широкие последствия, которые требуют дальнейшего изучения. Мы не считаем целесообразным вовлекать Суд в подобные споры подобным образом.

У нас есть серьезные оговорки в отношении призыва резолюции к мерам, которые не были согласованы с израильянами и палестинцами, сторонами, непосредственно вовлеченными в конфликт. Мы обеспокоены тем, что это еще больше ужесточит позиции обеих сторон и сделает перспективы политического решения еще более отдаленными. И у израильянов, и у палестинцев есть законные потребности в безопасности, которые необходимо учитывать, чтобы разорвать порочный круг насилия. Мы давно придерживаемся мнения, что израильско-палестинский конфликт может быть урегулирован только путем прямых переговоров между обеими сторонами в целях достижения всеобъемлющего, справедливого и долгосрочного решения.

*Место Председателя занимает г-жа Касымалиева (Кыргызстан), заместитель Председателя.*

В этой связи Сингапур не одобряет слишком широкую сферу охвата условий и действий, предусмотренных в резолюции для государств, в частности, но не ограничиваясь перечисленными в пунктах 4 и 5. Они включают меры, которые выходят за рамки не только консультативного заключения (см. A/78/968), но и наших нынешних обязательств по международному праву, и которые будут иметь далеко идущие последствия для перспектив мирного процесса.

Поскольку прошел почти год с момента нападения ХАМАС на Израиль 7 октября 2023 года, нашим приоритетом сейчас должно стать удвоение усилий по выполнению резолюций Совета Безопасности по ситуации в Газе и работа по достижению прекращения огня. Нападение ХАМАС на Израиль 7 октября было террористическим актом, и Израиль, как и любая другая страна, имеет право на самооборону в соответствии с международным правом. Сегодня в Газе остается 101 заложник, и Сингапур продолжает призывать к их безопасному, безусловному и немедленному освобождению.

В то же время, осуществляя свое право на оборону, Израиль должен полностью соблюдать нормы международного права, включая международное гуманитарное право и правила ведения войны. На наш взгляд, военный ответ Израиля зашел слишком далеко. Кроме того, Сингапур последовательно придерживается мнения, что израильские поселения незаконны с точки зрения международного права и значительно затрудняют достижение решения о двух государствах. Обе стороны должны найти в себе решимость устранить препятствия на пути к миру и работать над достижением решения о двух государствах путем переговоров, согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности.

Возвращаясь к резолюции, которую мы только что приняли, следует отметить, что, какими бы благими намерениями мы ни руководствовались, стремясь прояснить правовую позицию, мы должны проявлять крайнюю осторожность в отношении уместности привлечения Суда к подобным спорам, когда конечная цель долгосрочного решения зависит от того, смогут ли спорящие стороны достичь решения путем переговоров. По мнению Сингапура, это, безусловно, должно быть целью всех членов Ассамблеи.

**Г-н Кульганек (Чехия)** (*говорит по-английски*): Позвольте мне начать с того, что Чехия вновь заявляет о своей неизменной поддержке народа Западного берега и сектора Газа в его стремлении реализовать политические чаяния в отношении своей собственной будущей государственности. Наша страна также готова поддержать любые значимые усилия, направленные на прекращение насилия в регионе. Однако для того, чтобы эти усилия увенчались успехом, они должны быть результатом прямых переговоров между Израилем и палестинцами, поскольку это единственный реальный путь к прочной безопасности и миру для всех.

Учитывая нынешние обстоятельства на местах, мы считаем, что резолюция ES-10/24 не является шагом в правильном направлении, поскольку она рискует посеять новые разногласия и помешать мирным переговорам в и без того нестабильной конфликтной ситуации. Кроме того, в резолюции не рассматриваются огромные проблемы безопасности, с которыми сталкивается Израиль, в том числе использование ХАМАС сектора Газа в качестве плацдарма для массовых убийств израильтян при систематическом использовании палестинских гражданских лиц в качестве живого щита. Позвольте мне воспользоваться этой возможностью, чтобы повторить наш призыв к немедленному освобождению всех заложников, жестоко похищенных 7 октября 2023 года. С большой тревогой я должен отметить, что Генеральная Ассамблея при сегодняшнем голосовании вновь не признала этот вопрос.

Чехия полностью уважает роль и независимость Международного Суда. Однако мы сожалеем, что из-за односторонне сформулированных вопросов, поставленных в резолюции 77/247 от декабря 2022 года, консультативное заключение Суда (см. A/78/968) не смогло уделить достаточного внимания законным интересам безопасности Израиля и его праву на самооборону. Резолюция, представленная нам сегодня, идет еще дальше и интерпретирует мнение, высказанное Судом, совершенно однобоко.

Крайне важно восстановить политический горизонт в направлении решения о двух государствах. Соглашение, достигнутое путем переговоров, остается единственным способом обеспечить безопасность, политическую стабильность и демократическое развитие как для Израиля, так и для Палестины. Мы также призываем регион встать на путь сотрудничества, в том числе на основе «Соглашений Авраама», чтобы способствовать лучшему будущему на Ближнем Востоке. Вместо того чтобы выдвигать новые инициативы здесь, в Нью-Йорке, мы должны видеть позитивные изменения в регионе.

Именно по этим причинам Чехия не смогла поддержать резолюцию и проголосовала против.

**Г-н Секерис** (Греция) (*говорит по-английски*): Сегодняшнее голосование проходит в разгар кризиса на Ближнем Востоке, который уже давно вышел за рамки регионального уровня и, к сожалению, приобрел глобальные масштабы. Драматические события на местах за последний год вызвали острое чувство срочности в отношении разрешения ситуации во всех ее аспектах. Чудовищные террористические акты, совершенные ХАМАС 7 октября 2023 года, и продолжающееся удерживание заложников в Газе недвусмысленно подчеркивают абсолютную необходимость удовлетворения, соблюдения и защиты законных потребностей Израиля в области безопасности. В любом случае, Израиль имеет право на защиту собственной безопасности и самооборону.

В резолюции ES-10/24 не содержится никаких ссылок на необходимость проведения прямых переговоров между сторонами для достижения решения о двух государствах, что является последовательной позицией международного сообщества на протяжении десятилетий, однако Греция решила проголосовать за эту резолюцию. Это решение основано на неизменной поддержке Грецией международного права и института, который его воплощает, — Международного Суда. Мы принципиально убеждены, что работа Международного Суда должна быть защищена даже в случае разногласий. Международное право и верховенство закона лежат в основе Устава Организации Объединенных Наций и служат защитой от всех форм нарушений.

Наконец, позвольте мне еще раз заявить о нашем искреннем желании содействовать, в том числе с помощью нашей сегодняшней принципиальной позиции, политическому процессу, направленному на урегулирование на основе сосуществования двух государств. Греция, как одна из стран этого региона, готова оказать содействие любым мирным усилиям, способствующим укреплению столь необходимой стабильности и процветания в регионе.

**Дама Барбара Вудворд** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Соединенное Королевство воздержалось при сегодняшнем голосовании по резолюции ES-10/24. Соединенное Королевство сделало это не потому, что мы не поддерживаем основные выводы консультативного заключения Международного Суда (см. A/78/968), а скорее потому, что резолюция не дает достаточной ясности для эффективного продвижения нашей общей цели — мира, основанного на согласованном решении о двух государствах — безопасном и защищенном Израиле и безопасном и защищенном палестинском государстве.

Как государство, приверженное международному верховенству права, мы уважаем Суд и призываем государства объединиться вокруг возобновления усилий по достижению урегулирования путем переговоров, согласно международному праву и соответствующим резолюциям Совета Безопасности. Мы готовы работать с другими государствами-членами над будущими резолюциями в Генеральной Ассамблее и в Совете Безопасности, стремясь к достижению широкого консенсуса в отношении пути вперед с новой энергичной решимостью ускорить продвижение к миру.

Хотя наше воздержание отражает нашу непоколебимую решимость сосредоточиться на усилиях по достижению мирного и согласованного решения о двух государствах, Соединенное Королевство стремится этим заявлением выразить наше четкое мнение о том, что Израиль должен как можно скорее прекратить свое присутствие на оккупированных палестинских территориях и что необходимо приложить все усилия для создания условий для переговоров, предусматривающих создание суверенной, жизнеспособной и свободной

Палестины наряду с безопасным, спокойным и свободным Израилем, признавая интересы безопасности и право на самооборону каждого из них. Мы также должны добиваться воссоединения Западного берега, включая Восточный Иерусалим, и Газы в соответствии с границами 1967 года и под эффективным контролем Палестинской администрации в качестве основополагающего шага на пути к решению, предусматривающему сосуществование двух государств.

Переходя к конкретному вопросу о поселениях, Соединенное Королевство серьезно обеспокоено продолжающимися действиями Израиля, которые подрывают перспективы мира. Расширение поселений, являющееся явным нарушением международного права, должно быть немедленно прекращено. За последний год экстремистски настроенные поселенцы совершили беспрецедентные по масштабам акты насилия. Мы с глубокой озабоченностью наблюдаем, как все большее число жителей незаконных израильских поселений и аванпостов систематически прибегают к преследованиям, запугиванию и насилию, чтобы заставить палестинские общины покинуть свои земли. Мы призываем Израиль призвать виновных к ответу. Вместе с нашими партнерами Соединенное Королевство ввело санкции против физических и юридических лиц, ответственных за эти действия. Мы продолжаем внимательно следить за этими актами насилия, и в случае необходимости Соединенное Королевство будет добиваться расширения санкций. Наша позиция ясна. Любые усилия по изменению географического или демографического состава оккупированных палестинских территорий с помощью силы и вне рамок переговоров являются незаконными.

Ситуация в Газе продолжает причинять ужасные страдания палестинскому гражданскому населению, и более 100 заложников по-прежнему удерживаются ХАМАС в ужасных условиях. Мы должны добиться немедленного прекращения огня в Газе и освобождения заложников. Мы будем продолжать работать в срочном порядке, чтобы помочь установить мир и активизировать политический процесс, направленный на достижение решения о двух государствах, которое обеспечит долгосрочный мир и безопасность как для израильтян, так и для палестинцев.

**Г-н Чиванвид** (Таиланд) (*говорит по-английски*): Таиланд вновь заявляет о нашем твердом уважении международного права и приверженности целям и принципам, закрепленным в Уставе Организации Объединенных Наций, в частности уважению суверенитета, территориальной целостности и неприменению силы против нее.

Мы по-прежнему глубоко обеспокоены продолжающимся насилием и тяжелой гуманитарной ситуацией в Газе, от которой серьезно страдает гражданское население. Мы продолжаем призывать все заинтересованные стороны немедленно прекратить огонь, прекратить все боевые действия, защитить гражданское население и гражданскую инфраструктуру, соблюдать нормы международного гуманитарного права и выполнить соответствующие резолюции Совета Безопасности, чтобы облегчить катастрофический гуманитарный кризис в Газе. Таиланд вновь призывает к немедленному и безоговорочному освобождению всех заложников, включая граждан Таиланда, и к надлежащему обращению с ними до их освобождения.

Сегодня мы проголосовали за резолюцию ES-10/24 в надежде на то, что она придаст новый импульс процессу установления мира и безопасности в регионе и реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Наше сегодняшнее голосование отражает наши принципы в соответствии с международным правом и Уставом Организации Объединенных Наций. Мы продолжаем призывать все стороны искать пути урегулирования ситуации мирными средствами с целью реализации решения, предусматривающего

существование двух государств, благодаря которому государства Израиль и Палестина смогут жить бок о бок в условиях мира и безопасности, согласно международному праву и соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций.

**Г-н Рэй** (Канада) (*говорит по-французски*): Позиция Канады по вопросам, связанным с израильско-палестинским конфликтом, определяется нашей исторической и непоколебимой приверженностью международному праву и рамкам, которые наилучшим образом обеспечивают мир и безопасность израильтян и палестинцев.

Ужасные террористические атаки ХАМАС 7 октября 2023 года, которые Канада продолжает безоговорочно осуждать, и тяжелая гуманитарная ситуация в Газе сделали возвращение к процессу, ведущему к решению о двух государствах, как никогда актуальным. Требуется немедленное прекращение огня и освобождение всех заложников. ХАМАС должен сложить оружие, и необходимо принять срочные меры для решения гуманитарной катастрофы. Канада продолжит поддерживать Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, гуманитарные усилия по восстановлению и развитию, а также помощь в сфере безопасности для обеспечения большей безопасности и стабильности в регионе.

Гибель людей и разрушение инфраструктуры в Газе откровенно ужасны и неприемлемы. Процессы обеспечения юридической ответственности, укрепления доверия и создания условий для мира и справедливости потребуют чрезвычайных усилий от всех сторон и от всех нас. Мы готовы выполнить свою часть этой работы.

*(говорит по-английски)*

Следует прояснить, что есть аспекты резолюции ES-10/24, с которыми Канада согласна. Канада не признает постоянного контроля Израиля над территориями, оккупированными в 1967 году. Если быть точным, то с тех пор все правительства Канады занимали именно такую позицию. Четвертая Женевская конвенция применяется на оккупированных территориях и четко устанавливает обязательства Израиля как оккупирующей державы, в частности в отношении гуманного обращения с жителями оккупированных территорий. Канада также считает израильские поселения нарушением четвертой Женевской конвенции. Мы также осуждаем насилие со стороны экстремистских поселенцев, которое вредит палестинцам и угрожает перспективам мира.

Канада признает право палестинцев на самоопределение и поддерживает создание палестинского государства. Мы поддерживаем важнейшую роль Международного Суда в мирном урегулировании споров и поддержании международного порядка, основанного на правилах. Мы приняли к сведению консультативное заключение, которое было вынесено 19 июля (см. A/78/968), и тогда же призвали Израиль ответить на него по существу. Мы продолжаем это делать.

Наша проблема с резолюцией заключается в том, что она выходит далеко за рамки консультативного заключения Международного Суда. Мы не можем поддержать резолюцию, в которой ответственность за конфликт возлагается исключительно на одну сторону — государство Израиль. Канада поддерживает право Израиля жить в мире со своими соседями в пределах безопасных границ и признает право Израиля обеспечивать свою собственную безопасность. Это право каждого суверенного государства, представленного в Ассамблее. Однако в резолюции ничего не говорится о необходимости покончить с терроризмом, в отношении которого Израиль испытывает серьезную и законную

озабоченность с точки зрения безопасности. И вновь в резолюции не упоминается о чудовищном нападении и зверствах 7 октября 2023 года, совершенных ХАМАС. Мы продолжаем поддерживать право Израиля на самозащиту от любой формы терроризма.

Кроме того, мы обеспокоены тем, что резолюция содержит формулировки, которые согласуются с движением «Бойкот, отказ от участия и санкции», против которого Канада решительно выступает. Эти усилия направлены на уникальную изоляцию Израиля в конфликте, в котором, как известно всем присутствующим в зале, принимают непосредственное участие и многие другие государства и негосударственные субъекты. Это не путь к справедливому разрешению конфликта.

Поэтому при голосовании по проекту резолюции Канада воздержалась. Мы намерены продолжать нашу работу с международным сообществом, чтобы содействовать достижению мира в регионе, который должен включать решение, предусматривающее сосуществование двух государств. Мы всегда будем поддерживать израильский и палестинский народы в их праве на жизнь в мире, праве на жизнь в условиях безопасности и праве на жизнь в условиях достоинства. Это единственный путь, который приведет нас к долгосрочному урегулированию нынешнего кризиса, которым Ассамблея занимается с момента создания Организации Объединенных Наций.

**Г-н Ларсен** (Австралия) (*говорит по-английски*): Австралия решительно поддерживает дело мира во всем мире, включая настоятельную необходимость урегулирования на Ближнем Востоке на основе сосуществования двух государств, и Австралия является решительным защитником международного права, включая Международный Суд. Поэтому мы с большим разочарованием воздержались при голосовании по резолюции ES-10/24.

Мы хотели проголосовать за резолюцию, которая прямо отражала бы консультативное заключение Международного Суда (см. A/78/968). Мы хотели проголосовать за резолюцию, которая четко предлагала бы палестинскому народу путь к самоопределению и давала бы миру путь к решению, предусматривающему сосуществование двух государств. Мы хотели проголосовать за резолюцию, которая дала бы международному сообществу четкий способ отреагировать на консультативное заключение Международного Суда. Однако мы обеспокоены тем, что, выдвигая требования ко всем членам Организации Объединенных Наций, выходящие за рамки консультативного заключения, резолюция отвлекает внимание от того, что необходимо сделать Израилю.

Мы глубоко разочарованы тем, что эти проблемы не удалось решить. Австралия поддерживает многие принципы этой резолюции, и мы уже делаем многое из того, к чему она призывает. Мы приняли название «оккупированные палестинские территории», потому что они таковыми и являются. Мы подтвердили, что израильские поселения на оккупированных палестинских территориях являются незаконными. Мы настаиваем на том, что Израиль должен прекратить поселенческую деятельность. Мы ввели санкции против экстремистских израильских поселенцев, потому что они должны ответить за свое насилие. Мы откажем в выдаче визы на въезд в Австралию любому, кто будет признан экстремистским поселенцем. Мы удвоили финансирование Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, потому что оно выполняет жизненно важную работу. Мы не поставляли оружие Израилю, по крайней мере, в течение последних пяти лет. Мы продолжаем осуждать односторонние действия, которые подрывают перспективы мира, и мы изменили нашу позицию по вопросу признания.

Теперь мы рассматриваем признание как неотъемлемую часть мирного процесса и как способ внести весомый вклад в реализацию решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Вопрос лишь в том, когда это произойдет, а не в том, вероятно ли это. Это единственный способ разорвать порочный круг насилия и единственная надежда на процветающее будущее для обоих народов — Палестинского государства и Государства Израиль, живущих бок о бок за безопасными границами. Любая альтернатива либо неприемлема, либо недостижима. Необходимо положить конец оккупации, чтобы обеспечить безопасность для палестинцев, Израиля и всего региона.

В заключение хочу сказать, что мы собрались в тот момент, когда ситуация в Газе катастрофична, когда страдания людей неприемлемы, когда международное право находится под угрозой, а регион стоит на грани эскалации. Мы настоятельно призываем государства-члены по-прежнему уделять основное внимание этим самым неотложным вопросам. Мы хотим, чтобы помощь поступала в больших объемах, чтобы гражданские лица были защищены, а террористическая группировка ХАМАС освободила заложников, захваченных ею 7 октября 2023 года. Необходимо немедленно прекратить огонь и положить конец конфликту.

**Г-н Ямадзак** (Япония) (*говорит по-английски*): Япония проголосовала за резолюцию ES-10/24 после ее всестороннего рассмотрения. В качестве объяснения нашего голосования мы хотели бы привести следующие пункты.

Во-первых, как страна, которая ценит верховенство права, Япония придает большое значение роли Международного Суда и его консультативным заключениям. Япония вносит свой вклад в работу Международного Суда, включая обсуждаемое консультативное заключение (см. A/78/968), участвуя в разбирательствах, в ходе которых мы подробно остановились на запрете на приобретение территории силой.

Во-вторых, как говорится в консультативном заключении, продолжающаяся поселенческая деятельность Израиля является нарушением международного права. Они подрывают перспективы решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Международный Суд поручил Генеральной Ассамблее проследить за выполнением своего консультативного заключения. Поэтому Япония конструктивно участвует в таких обсуждениях в качестве ответственного государства-члена.

Тем не менее, мы отмечаем, что остаются некоторые элементы, которые потребовали бы дополнительного рассмотрения вопроса о том, какие меры были бы наиболее подходящими для выполнения консультативного заключения. Например, в резолюцию включены формулировки, касающиеся санкций и других вопросов, связанных с двусторонними отношениями. Мы исходим из того, что эти меры должны приниматься на основе внутреннего законодательства и политических решений каждой страны. Мы не должны упускать из виду единственный реалистичный подход к прекращению израильско-палестинского конфликта. Он состоит в восстановлении доверия между сторонами и в конечном итоге реализации путем переговоров решения, предусматривающего сосуществование двух государств, в соответствии с международным правом и на основе соответствующих резолюций Совета Безопасности, а также согласованных на международном уровне условий.

Наконец, что не менее важно, в связи с тяжелой ситуацией в Газе Япония последовательно осуждает террористические атаки ХАМАС и других организаций и выражает глубокую озабоченность ухудшением гуманитарной ситуации. Мы вновь призываем к немедленному прекращению огня, освобождению заложников и масштабной доставке крайне необходимой гуманитарной

помощи палестинцам в Газе. Япония будет и впредь решительно поддерживать неустанные усилия Соединенных Штатов, Египта и Катара, направленные на достижение этой цели.

**Г-жа Стоева** (Болгария) (*говорит по-английски*): Болгария твердо привержена соблюдению принципов международного права. Мы убеждены, что только при полном соблюдении международного права можно достичь мира, безопасности и справедливости. Международный Суд играет важную роль в поддержании этих принципов, и, несомненно, его выводы, как и выводы всех международных судебных учреждений, должны соблюдаться и выполняться всеми.

Мы последовательно поддерживаем законные чаяния палестинского народа в отношении его права на самоопределение и убеждены, что палестинский народ, как и все народы, имеет право на суверенное и независимое государство. Сегодня как никогда необходимо справедливое и всеобъемлющее урегулирование израильско-палестинского конфликта на основе принципа сосуществования двух государств: Государства Израиль и независимого, демократического, сопредельного, суверенного и жизнеспособного Государства Палестина, живущих бок о бок в условиях мира, безопасности и взаимного признания.

К сожалению, учитывая нынешний политический контекст, мы не уверены, что только что принятая резолюция будет способствовать достижению этой всеобъемлющей цели. Она выходит за рамки консультативного заключения Международного Суда (см. A/78/968) и не позволяет объективно учитывать реальное положение дел на местах. По этой причине Болгария не смогла поддержать резолюцию и воздержалась при голосовании по ней.

**Г-н Маршик** (Австрия) (*говорит по-английски*): Как видели мои коллеги, Австрия воздержалась при голосовании по резолюции ES-10/24. Вот почему.

Австрия твердо привержена делу укрепления верховенства права на национальном и международном уровнях и считает, что международная система, основанная на уважении и соблюдении международного права, является важнейшим условием прочного мира, безопасности, экономического развития и социального прогресса. Такая система выгодна всем нам. Мы также хотим подтвердить нашу полную поддержку Международного Суда и его важнейшей роли в качестве главного судебного органа Организации Объединенных Наций. Австрия уважает решения и юридические заключения Суда, включая консультативное заключение (см. A/78/968), о котором идет речь в резолюции.

Австрия полностью поддерживает решение, предусматривающее сосуществование двух государств — Израиля и Палестины, живущих бок о бок в условиях мира и безопасности в пределах признанных границ, основанных на границах, существовавших до 1967 года. Наши политические лидеры последовательно отстаивают эту позицию. В январе министр иностранных дел Шалленберг, выступая в Совете Безопасности, призвал международное сообщество сделать больше для достижения этой цели, заложив основы для жизни в мире и достоинстве как для израильтян, так и для палестинцев (см. S/PV.9534).

Австрия по-прежнему привержена этой цели, но мы считаем, что подлинный мир и безопасность как для израильтян, так и для палестинцев могут быть достигнуты только в рамках политического процесса. Вызывает сожаление и непонимание тот факт, что в резолюции не отражена необходимость такого переговорного процесса. Она также не учитывает законные интересы Израиля в области безопасности.

Кроме того, как отмечали многие выступавшие ранее коллеги, резолюция выходит за рамки консультативного заключения в нескольких областях, в том числе в отношении обязанностей третьих государств в отношении торговых отношений с Израилем и санкций, которые не упоминаются в консультативном заключении. Хотя Европейский союз принял санкции против некоторых отдельных агрессивных поселенцев, широкий призыв к санкциям и ограничениям на импорт, содержащийся в резолюции, не соответствует никаким юридическим обязательствам третьих государств. Наконец, позвольте мне подчеркнуть, что Австрия не поддерживает создание каких-либо дополнительных механизмов последующих действий в соответствии со статьей 3 Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации, как это предусматривается резолюцией, поскольку они будут дублировать уже существующие механизмы и процедуры самой Конвенции.

По этим причинам Австрия воздержалась при голосовании по сегодняшней резолюции и призывает обе стороны вернуться за стол переговоров. Австрия готова поддержать усилия, способные возродить надежду на мир, освободить заложников, удерживаемых ХАМАС, и положить конец катастрофической гуманитарной ситуации в Газе. Мы категорически отвергаем любые односторонние попытки любой стороны подорвать перспективы решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

**Г-н Лагати** (Бельгия) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить авторов резолюции ES-10/24 за их конструктивный подход. Бельгия проголосовала за принятую сегодня резолюцию. Это голосование соответствует нашему устному выступлению в Международном Суде 20 февраля.

Бельгия последовательно выступает за то, чтобы уважение к международному праву было нашим компасом и определяло действия международного сообщества при любых обстоятельствах. Как и большинство государств в Ассамблее, наша страна решительно поддерживает Международный Суд, который является одним из основных столпов международной судебной системы. Принятая сегодня резолюция соответствует консультативному заключению Суда от 19 июля (см. A/78/968).

Незаконная оккупация палестинских территорий и незаконная политика строительства поселений на протяжении десятилетий способствовали сохранению системы, нарушающей права человека палестинского населения в условиях безнаказанности. Эта реальность ставит под угрозу шансы любого мирного процесса на Ближнем Востоке. Подобная практика должна быть прекращена. В отсутствие предлагаемых альтернативных условий или действий моя страна поддерживает те, которые представлены сегодня в резолюции ES-10/24.

Бельгия проводит политику дифференциации в отношении израильских поселений в соответствии с резолюцией 2334 (2016) Совета Безопасности. Бельгия также отмечает, что в европейских рамках уже были приняты санкции против агрессивных поселенцев. Бельгия готова обсудить принятие, в том числе в этих рамках, новых эффективных и соразмерных контрмер в отношении незаконных действий, выявленных Судом.

Принятие резолюции не означает неблагоприятного пересмотра права Израиля на существование в пределах его международно признанных границ, и уж тем более не означает снижения уровня безопасности израильского населения — совсем наоборот. Давайте внесем ясность в этот вопрос. Террористические группировки вроде ХАМАС, действия которых мы решительно осуждаем, питаются угнетением, отказом в правосудии и чувством

беспомощности, которое овладевает теми, чьи права отрицаются. Текст резолюции предлагает реалистичную перспективу, дающую надежду на силу закона населению, которое из-за несправедливости, от которой оно слишком долго страдало, было брошено на произвол судьбы и стало жертвой экстремистских идеологий. Мы должны претворить эту резолюцию в жизнь, чтобы она в полной мере способствовала укреплению мира и примирению.

В этом духе Бельгия приветствует организацию 26 сентября в Нью-Йорке встречи по ситуации в Газе и реализации решения о двух государствах как пути к справедливому и всеобъемлющему миру и надеется, что на ней удастся определить реалистичный процесс. Он полностью поддерживает видение региона, в котором два демократических государства, Израиль и Палестина, живут бок о бок в мире в пределах безопасных и признанных границ.

Мы знаем, что нам предстоит долгий и трудный путь. Чтобы облегчить неизмеримые страдания, вызванные конфликтом, и ограничить риски его распространения, Бельгия продолжает призывать к выполнению резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, немедленному прекращению огня в Газе, немедленному освобождению всех заложников, соблюдению международного гуманитарного права всеми сторонами конфликта, значительному, устойчивому и безусловному увеличению потока гуманитарной помощи по всему сектору Газа и полному гуманитарному доступу по суше.

Бельгия убеждена, что политическое решение путем переговоров — это единственная перспектива, которая позволит израильтянам и палестинцам жить достойно в мире, бок о бок. Мы будем и далее поддерживать конструктивные усилия в этом направлении.

**Г-н Лагорио** (Аргентина) (*говорит по-испански*): Аргентинская Республика поддерживает основополагающую роль Международного Суда, главного судебного органа Организации Объединенных Наций, в защите международного права и в поддержании международного мира и безопасности. В частности, Аргентина подчеркивает важную задачу, которую выполняет Суд при осуществлении своей функции по разрешению споров, позволяя разрешать международные споры мирными средствами, чтобы не ставить под угрозу международный мир и безопасность или правосудие. Аналогичным образом Аргентина подчеркивает важность консультативной функции Суда. Заключение главного судебного органа Организации Объединенных Наций определяют и толкуют нормы права, применимые не только к Организации Объединенных Наций, но и ко всем странам международного сообщества.

Хотя консультативные заключения Международного Суда не являются юридически обязательными, они представляют собой прецеденты, способствующие разъяснению и развитию международного права, и тем более, если они запрашиваются Генеральной Ассамблеей, главным совещательным органом Организации Объединенных Наций. Действительно, следует отметить, что обязательным является обычное международное право и то, что закреплено в действующих международных договорах. В этом смысле мнения Суда о том, что устанавливает обычное право и как следует толковать действующие договоры, являются чрезвычайно полезным руководством для государств.

В соответствии с обязательствами Аргентины перед высшим Судом в Гааге, мы понимаем, что собственный правовой механизм Суда не должен искажаться или деконтекстуализироваться, а, напротив, должен сохраняться, чтобы защищать и уважать международное право в соответствии с его Статутом и Уставом Организации Объединенных Наций. В данном случае резолюция ES-10/24 выходит за рамки того, что установлено в консультативном заключении (см. A/78/968), что влияет на ее необязательный характер. Кроме того, в резолюции

отсутствует какое-либо упоминание о нападении ХАМАС 7 октября 2023 года, и этот факт никак нельзя игнорировать. В этом контексте дальнейшее использование консультативного заключения, как того требует принятая резолюция, поставило бы под угрозу инициативы, направленные на достижение прекращения огня, которым привержена Аргентинская Республика.

Наше голосование «против» никоим образом не означает, что Аргентина больше не привержена достижению справедливого и окончательного мира в палестино-израильском конфликте согласно международному праву и соответствующим резолюциям Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности. Только возобновление процесса диалога, основанного на решении двух государств, живущих бок о бок в мире и безопасности в пределах безопасных и международно признанных границ, позволит достичь прочного мира.

**Г-жа Тахзиб-Ли** (Нидерланды) (*говорит по-английски*): Я благодарю Председателя Яна за повторный созыв на этой неделе чрезвычайной специальной сессии. От имени Королевства Нидерланды я имею честь представить пояснения в связи с голосованием по резолюции ES-10/24 о консультативном заключении Международного Суда относительно правовых последствий политики и практики Израиля на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и незаконности дальнейшего присутствия Израиля на оккупированной палестинской территории (см. A/78/968).

Мы благодарим Международный Суд за его ценное консультативное заключение, которое легло в основу сегодняшней резолюции. Королевство Нидерланды высоко ценит Международный Суд как главный судебный орган Организации Объединенных Наций, и мы гордимся тем, что принимаем Суд в Гааге. Резолюция представляет собой важный анализ консультативного заключения Суда и возможных будущих шагов. Последствия консультативного заключения для политики Нидерландов в настоящее время рассматриваются нашим правительством.

Королевство Нидерланды воздержалось при голосовании по рассматриваемой резолюции. При этом мы учитывали следующие соображения.

Во-первых, хотя формально это не является частью консультативного заключения, резолюция учитывает период после 7 октября, не ссылаясь на чудовищное нападение ХАМАС на Израиль, имеющее огромные последствия для безопасности Израиля. Хотя война, развернувшаяся после этого, все еще продолжается, а судьба многих заложников до сих пор неясна, мы все видим катастрофическую гуманитарную ситуацию и огромные человеческие жертвы в Газе, которые требуют немедленного решения, в том числе путем немедленного прекращения огня.

Во-вторых, в этом контексте согласованное и устойчивое решение о двух государствах сейчас необходимо как никогда. Односторонние призывы к решению, навязанному международным сообществом, или к выводу войск в определенные сроки не помогут, равно как и односторонние действия, такие как расширение поселений на местах, поскольку они отдаляют решение о двух государствах от реальности и не соответствуют международному праву. Поэтому мы настоятельно призываем обе стороны начать переговоры, которые приведут к созданию устойчивой ситуации, в которой израильский и палестинский народы, а также весь регион смогут жить в мире и безопасности. Мы подтверждаем нашу приверженность реализации права палестинского народа на самоопределение, включая его право на создание независимого, демократического, нефрагментированного, суверенного и жизнеспособного государства, живущего бок о бок с Израилем в условиях мира и безопасности.

В-третьих, Королевство Нидерланды имеет оговорки в отношении пункта 5 b) резолюции. Поэтому мы хотели бы добавить следующее дополнительное разъяснение к нашему голосованию. Учитывая текущую ситуацию в регионе, обеспокоенность Израиля по поводу безопасности остается законной. Хотя крайне важно, чтобы Израиль сохранил свое право и способность защищать себя, мы подчеркиваем, что это должно осуществляться в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и другими соответствующими областями международного права, включая международное гуманитарное право. В связи с этим Королевство Нидерландов хотело бы отметить, что передача оружия, боеприпасов и соответствующего оборудования всем сторонам, вовлеченным в конфликт, должна быть предотвращена, если будет сделан вывод о том, что такая передача противоречит международным нормам и стандартам экспортного контроля.

В заключение я хотела бы еще раз поблагодарить Международный Суд за его ценное консультативное заключение. Королевство Нидерланды будет продолжать сотрудничать со всеми сторонами для достижения устойчивого и мирного решения.

**Г-жа Хорват** (Венгрия) (*говорит по-английски*): Венгрия решила проголосовать против резолюции ES-10/24 сегодня. Наша позиция не противоречит нашей давней приверженности Международному Суду. Мы принимаем к сведению консультативное заключение Суда (см. A/78/968), вынесенное 19 июля. Цитируя председателя суда, Его Превосходительство судью Навафа Салама,

«Определяя право, Суд обеспечивает сторонам и международному сообществу надежную основу для справедливого, всеобъемлющего и прочного мира».

Мы полностью разделяем это видение мира в регионе и обязуемся использовать необходимые и адекватные средства для его достижения.

Резолюция, однако, не определяет дальнейший путь реализации консультативного заключения Международного Суда. Вместо этого она выборочно интерпретирует мнение Суда, устанавливает сроки, которые могут оказаться невыполнимыми на местах, и призывает к односторонним действиям, которые подорвут усилия по восстановлению доверия и созданию атмосферы, в которой возможны переговоры. Кроме того, мы считаем, что путь к достижению мира и урегулированию затянувшегося израильско-палестинского конфликта должен лежать через прямые двусторонние переговоры между сторонами.

Венгрия по-прежнему полностью поддерживает любые значимые усилия, согласованные сторонами, в том числе в рамках соглашения в Осло, которое было и остается отправной точкой для любых дальнейших переговоров. К сожалению, вместо того чтобы способствовать примирению и возвращению к диалогу, насилие в регионе выросло до уровня, невиданного с 2000 года. В условиях растущей напряженности мы подчеркиваем, что необходимо избегать односторонних действий, которые могут еще больше накалить обстановку. Мы считаем, что быстрого решения конфликта не существует.

Во-первых, мы должны обеспечить, чтобы террористические атаки, подобные той, что произошла 7 октября 2023 года, не повторились, добиться немедленного и безоговорочного освобождения всех заложников, положить конец боевым действиям в Газе и обеспечить полный, быстрый, безопасный и беспрепятственный доступ нуждающихся палестинцев к гуманитарной помощи в широком масштабе. После прекращения боевых действий необходимо найти политическое решение, основанное на долгосрочной стратегии, согласованной со всеми заинтересованными сторонами и поддержанной Советом

Безопасности. Переговоры по всем вопросам будут успешными только в том случае, если в их основе будут лежать международное право и справедливость.

Венгрия вновь заявляет о своей поддержке решения о двух государствах, которое позволит Государству Израиль жить бок о бок в условиях мира, безопасности и взаимного признания с независимым, демократическим, суверенным и жизнеспособным палестинским государством.

**Г-н Багдади** (Сирийская Арабская Республика) (*говорит по-арабски*): Сирийская Арабская Республика хотела бы поблагодарить все государства, которые проголосовали сегодня за резолюцию ES-10/24. Сирия проголосовала за резолюцию в знак своего категорического неприятия продолжающейся израильской оккупации арабских территорий в Палестине, сирийских Голан и южного Ливана.

Наша страна подтверждает, что ее голосование за эту резолюцию никоим образом не означает признания Израиля и отказа от признания узурпировавшего власть сионистского образования оккупантом. Результаты голосования отражают огромную международную солидарность с Палестиной и показывают, что подавляющее большинство государств-членов поддерживают международное право, Устав Организации Объединенных Наций и права палестинского народа, а также безоговорочно отвергают израильскую оккупацию палестинской территории и арабских территорий в целом.

Приняв сегодня эту резолюцию, Организация Объединенных Наций вновь заявляет о своей безоговорочной поддержке создания независимого, суверенного палестинского государства, которое станет полноправным членом Организации и займет свое естественное место среди государств-членов, которое оно заслуживало на протяжении десятилетий.

**Г-н Хван** (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Прежде всего, мы выражаем нашу решительную поддержку реализации чаяний палестинцев на создание независимого государства, что имеет решающее значение для достижения справедливого, прочного и всеобъемлющего мира на Ближнем Востоке. В этой связи наша делегация вновь заявляет о своей поддержке формулы «земля в обмен на мир» — принципа, который лежит в основе мирного процесса по палестинскому вопросу на протяжении более полувека. Любые действия Генеральной Ассамблеи должны соответствовать этому принципу.

Формула «земля в обмен на мир», разработанная для достижения справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке, остается крайне важной, особенно учитывая разочарование от зашедшего в тупик мирного процесса и продолжающегося расширения поселений после подписания соглашений в Осло. В этой связи мы с обеспокоенностью отмечаем, что текст резолюции ES-10/24 не в полной мере отражает эту формулу. Хотя в нем четко прописано требование ухода Израиля с оккупированной палестинской территории в течение 12 месяцев, в нем не хватает требования, чтобы все заинтересованные стороны обеспечили мир в регионе.

Мы полностью уважаем рекомендации Международного Суда, содержащиеся в его консультативном заключении (см. A/78/968). Суд заявил, что, по его мнению, Генеральная Ассамблея должна рассмотреть точные условия и дальнейшие действия, необходимые для скорейшего прекращения незаконного присутствия Израиля на оккупированной палестинской территории. Однако сохраняется обеспокоенность тем, что некоторые действия, перечисленные в резолюции, например, те, что указаны в пунктах 4 и 5, не подпадают под действие консультативного заключения Международного Суда. Поэтому при голосовании по данному проекту резолюции мы воздержались.

Мы надеемся, что все действия Ассамблеи будут способствовать реализации давнего стремления всего мира к решению, предусматривающему сосуществование двух государств — израильтян и палестинцев, живущих бок о бок в мире в пределах безопасных и признанных границ и свободных от угроз.

**Г-жа Родригес Мансия** (Гватемала) (*говорит по-испански*): Правительство Гватемалы воздержалось при голосовании по резолюции ES-10/24 и хотело бы изложить свою позицию по этому вопросу:

Во-первых, Гватемала вновь заявляет о своей полной и безоговорочной поддержке резолюции 181 (II), в которой международное сообщество приняло решение о создании двух государств — арабского и еврейского. Гватемала не отступает от этой исторической позиции и безоговорочно заявляет, что Израиль и Палестина имеют право на существование в качестве независимых и демократических государств, живущих бок о бок в мире в пределах безопасных и международно признанных границ. Поэтому наше сегодняшнее голосование не является отклонением от решения, принятого 10 мая (см. A/ES-10/PV.49).

Во-вторых, Гватемала уважает Международный Суд, и консультативное заключение (см. A/78/968) в основном совпадает с позицией нашей страны в отношении политики и практики на оккупированной палестинской территории. Однако Гватемала не скрывает, что у нее есть оговорки в отношении некоторых пунктов резолюции, которые вынудили нас действовать именно так.

В-третьих, Гватемала осуждает все акты насилия и провокации, которые в первую очередь затрагивают гражданское население. Наше правительство выступает против всех актов терроризма, будь то спонсируемые государством или совершаемые отдельными экстремистскими группами. Она категорически отвергает целенаправленные убийства, нападения террористов-смертников и все акты насилия, от которых страдают ни в чем не повинные гражданские лица.

В-четвертых, существует альтернативный путь по сравнению с порочным кругом контрпродуктивной политики конфронтации и насилия. Стороны могли бы вернуться к прямым переговорам под эгидой Организации Объединенных Наций, чтобы следить за выполнением любого соглашения, которое они могут заключить.

Необходимо срочно положить конец неизбежной агрессии и искать мирное и согласованное решение этого давнего конфликта.

**Г-жа Павлута-Десландес** (Латвия) (*говорит по-английски*): Сегодня Латвия проголосовала за резолюцию ES-10/24 «Консультативное заключение Международного Суда относительно правовых последствий, вытекающих из политики и практики Израиля на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и незаконности продолжающегося присутствия Израиля на оккупированной палестинской территории». Наше голосование подтверждает нашу непоколебимую приверженность международному праву и поддержку Международного Суда, главного судебного органа Организации Объединенных Наций. Латвия считает Суд одним из ключевых институтов мирного урегулирования споров, в том числе путем консультирования Генеральной Ассамблеи по правовым вопросам по ее просьбе.

Следовательно, в интересах международного сообщества, чтобы к консультативным заключениям Суда относились с максимально возможной серьезностью. Это означает, что нужно бороться с нарушениями, где бы они ни происходили. Это особенно важно для небольших стран, таких как моя родная

Латвия. Учитывая нашу историю, отмеченную столетиями иностранного владычества и борьбы за независимость, мы полагаемся на Устав Организации Объединенных Наций и уважение международного права, чтобы гарантировать наш суверенитет.

Мы самым решительным образом осуждаем ХАМАС за его жестокие и неизбирательные нападения на Израиль 7 октября 2023 года и призываем к немедленному освобождению заложников без предварительных условий. Мы также подтверждаем наше признание права Израиля на самооборону в соответствии с международным правом и международным гуманитарным правом. Продолжающееся смертоносное насилие лишь подтверждает необходимость создания политического горизонта, который обеспечит прочный мир и безопасность как для израильтян, так и для палестинцев. Прекращение огня в Газе жизненно необходимо для того, чтобы остановить ужасные страдания гражданского населения и обеспечить масштабную гуманитарную помощь.

Сегодняшнее голосование должно быть истолковано без ущерба для любого решения об официальном признании Государства Палестина. Латвия по-прежнему привержена справедливому и всеобъемлющему урегулированию израильско-палестинского конфликта на основе принципа сосуществования двух государств, при котором Государство Израиль и независимое, суверенное, демократическое, сопредельное и жизнеспособное палестинское государство будут жить бок о бок в условиях мира, безопасности и взаимного признания.

**Г-н Парватханени** (Индия) (*говорит по-английски*): Сегодняшнее голосование проходит на фоне продолжающегося конфликта в Газе. Мир наблюдает за этим конфликтом уже более 11 месяцев. В результате таких действий гибнут мирные граждане, в том числе женщины и дети. Последовавший за этим гуманитарный кризис имеет большие масштабы.

Наша позиция в отношении конфликта является четкой и последовательной. Мы уже неоднократно говорили об этом. Мы безоговорочно осуждаем террористические атаки на Израиль 7 октября 2023 года. Мы осуждаем гибель мирных жителей в этом конфликте. Мы призываем к немедленному прекращению огня, немедленному и безоговорочному освобождению всех заложников и выступаем за неограниченную и постоянную гуманитарную помощь в секторе Газы. Известна также неизменная приверженность Индии достижению справедливого, мирного и прочного решения проблемы Израиля и Палестины.

Я пользуюсь этой возможностью, чтобы еще раз заявить, что только решение на основе сосуществования двух государств, достигнутое путем прямых и конструктивных переговоров между обеими сторонами, приведет к прочному миру.

Сегодня Индия воздержалась при голосовании. Мы являемся убежденными сторонниками диалога и дипломатии. Мы считаем, что другого способа разрешения конфликтов не существует. В конфликтах не бывает победителей. Цена конфликта — человеческие жизни и разрушения. Индия с глубоким уважением относится к Уставу и главным органам Организации Объединенных Наций. Наши совместные усилия должны быть направлены на сближение двух сторон, а не на их дальнейшее отдаление друг от друга. Мы должны стремиться к наведению мостов, а не к увеличению разрывов. Я настоятельно призываю Ассамблею приложить искренние усилия для достижения мира.

В заключение я хотел бы подчеркнуть нашу твердую приверженность урегулированию конфликта и восстановлению мира путем прекращения человеческих страданий. Мы и впредь будем руководствоваться этим духом. В этой связи мы готовы продолжать наши усилия по достижению устойчивого мира.

**Г-н де Ривьер** (Франция) (*говорит по-французски*): Франция привержена соблюдению международного права и вновь заявляет о своей полной поддержке Международного Суда. Как говорится в консультативном заключении Суда от 19 июля (см. A/78/968), израильская колонизация палестинских территорий, включая Восточный Иерусалим, представляет собой нарушение международного права.

Государства обязаны не признавать законным положение, сложившееся в результате незаконного присутствия государства Израиль на оккупированных палестинских территориях. Франция не признает незаконную аннексию территорий. Франция стремится обеспечить соблюдение резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности о политике разграничения, которая направлена на повторное проведение правового различия между международно признанной территорией Израиля и территориями, оккупированными с 1967 года.

Именно в этом духе Франция проголосовала за резолюцию ES-10/24, представленную Палестиной. Мы бы предпочли, чтобы она в точности повторяла консультативное заключение Международного Суда, но мы высоко оцениваем усилия по улучшению первоначального проекта.

Франция призывает Ассамблею осудить вопиющее нарушение международного права, выразившееся в варварских террористических атаках и сексуальном насилии, совершенных ХАМАС и другими террористическими группировками 7 октября 2023 года в Израиле. Франция самым решительным образом осуждает эти отвратительные акты и вновь заявляет о своей солидарности с израильским народом. Она подтверждает свою непоколебимую приверженность безопасности Израиля.

Продолжающаяся поселенческая деятельность является главным препятствием на пути к решению, предусматривающему сосуществование двух государств, — единственному пути, способному гарантировать справедливый и прочный мир. Это также единственное решение, которое может гарантировать безопасность Израиля в долгосрочной перспективе. Это потребует создания суверенного, жизнеспособного и территориально целостного палестинского государства и возобновления мирных переговоров. Необходимо срочно добиться прекращения огня в секторе Газа. На Западном берегу и в Восточном Иерусалиме односторонние действия Израиля должны быть прекращены. Подрыв статус-кво на Храмовой горе опасен. Международное гуманитарное право и права человека должны соблюдаться всеми сторонами. Мы призываем освободить всех заложников, обеспечить массовую доставку помощи и доступ к основным услугам для гражданского населения.

Перед лицом растущей напряженности мы должны сделать все возможное, чтобы избежать регионального конфликта. Франция продолжает прилагать усилия в этом направлении совместно со своими партнерами.

**Г-н Таммсаар** (Эстония) (*говорит по-английски*): Эстония проголосовала за резолюцию ES-10/24 в силу нашей непоколебимой приверженности международной, основанной на праве, многосторонней системе. Это также требует соблюдения норм международного права, включая Устав Организации Объединенных Наций, всеми государствами — членами Организации Объединенных Наций.

Мы поддерживаем Международный Суд как главный судебный орган Организации Объединенных Наций, обеспечивающий соблюдение международного права и мирное урегулирование всех споров. Мы убеждены, что опора на международное право поможет нам продвинуться к решению, предусматривающему сосуществование двух государств, и обеспечить безопасность Израиля и будущее Палестины.

Мы выражаем нашу непоколебимую приверженность праву Израиля на самооборону и безопасность в свете угроз со стороны ХАМАС и других террористических группировок. В процессе прекращения оккупации необходимо учитывать законные интересы Израиля в области безопасности. Чтобы снять напряженность в регионе, мы призываем к немедленному и безоговорочному выполнению резолюции 2735 (2024) Совета Безопасности, в которой предлагается всеобъемлющее соглашение о прекращении огня, состоящее из трех пунктов, для прекращения войны в Газе и освобождения заложников.

**Г-жа Берисвиль** (Швейцария) (*говорит по-французски*): Консультативное заключение Международного Суда (см. A/78/968) отражает нормы и обязательства сторон в конфликте, в частности международное гуманитарное право. Швейцария оказывает непоколебимую поддержку Международному Суду. Будучи хранителем международного права, в том числе международного гуманитарного права, Суд является ключевым компонентом глобального правового порядка и играет ключевую роль в мирном разрешении споров.

Швейцария внесла свой вклад в подготовку консультативного заключения от 19 июля в ходе консультативного процесса и поддерживает его. Незаконность израильской оккупации палестинской территории, продолжающейся с 1967 года, теперь не вызывает сомнений. Этому должен быть положен конец, и необходимо восстановить политический горизонт. Однако Швейцария отмечает, что некоторые пункты резолюции ES-10/24 выходят за рамки консультативного заключения, в том числе 12-месячный срок ухода Израиля с оккупированной палестинской территории, без упоминания о том, как должна быть гарантирована безопасность Израиля, а также положение, касающееся санкций.

Именно поэтому мы воздержались при голосовании. Наше воздержание ни в коей мере не умаляет нашей приверженности соблюдению и обеспечению уважения международного гуманитарного права на всей оккупированной палестинской территории в соответствии с общей статьей 1 Женевских конвенций. Как государство-депозитарий конвенций, Швейцария выполнит мандат, возложенный на нее в соответствии с резолюцией, создав в течение шести месяцев конференцию высоких договаривающихся сторон.

Мы вновь заявляем, что соблюдение международного права и защита гражданского населения являются нашими главными приоритетами. Это предполагает прекращение как насилия со стороны поселенцев, так и террористических актов, подобных тем, что были совершены 7 октября 2023 года. В Газе нам необходимо прекращение огня, безопасный, быстрый и беспрепятственный гуманитарный доступ и освобождение всех заложников. Настало время возобновить мирный процесс, чтобы достичь решения, предусматривающего сосуществование двух государств — Израиля и Палестины, живущих бок о бок в мире и безопасности в пределах безопасных и признанных границ. Это решение, которому Швейцария по-прежнему глубоко привержена.

**Г-жа Михаил** (Кипр) (*говорит по-английски*): Мы проголосовали за резолюцию ES-10/24, руководствуясь последовательным принципом. Кипр поддерживает Международный Суд в вынесении консультативных заключений по важным правовым вопросам, переданным ему органами Организации Объединенных Наций. В системе, основанной на правилах, роль Международного Суда имеет первостепенное значение, равно как и уважение решений и консультативных заключений Суда. Несмотря на этот принципиальный момент, мы хотели бы также отметить следующие моменты.

Резолюция содержит формулировки и положения, которые не совсем подпадают под действие июльского консультативного заключения (см. A/78/968),

и не полностью охватывают международный контекст. Мы безоговорочно и самым решительным образом осуждаем чудовищные террористические акты, совершенные ХАМАС 7 октября 2023 года, и его отвратительное поведение по отношению к заложникам.

Кипр полностью поддерживает посреднические усилия Соединенных Штатов, Египта и Катара и вновь призывает к немедленному прекращению огня, освобождению всех заложников и увеличению объема гуманитарной помощи, поступающей в Газу, как путь к долгосрочному миру.

В конечном счете, единственным надежным способом продвижения вперед, отвечающим интересам безопасности и потребностям законных заинтересованных сторон, является возобновление ближневосточного мирного процесса на основе решения о сосуществовании двух государств и в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций. Мы готовы поддержать эту цель, поскольку это единственный способ в равной степени обеспечить условия устойчивой безопасности и стабильности как для израильтян, так и для палестинцев, и это важнейший шаг к укреплению стабильности на Ближнем Востоке в целом.

**Г-жа Пикко** (Монако) (*говорит по-французски*): Монако проголосовало за резолюцию ES-10/24. Этим Монако признает роль Международного Суда, главного судебного органа Организации Объединенных Наций. Голосование Монако за резолюцию — это юридическое, а не политическое решение. Это решение, продиктованное конкретной ситуацией. Наша делегация вновь заявляет о своей поддержке соблюдения международного права и международного гуманитарного права — фундаментальной основы международных отношений.

Мы глубоко обеспокоены катастрофической гуманитарной ситуацией в Газе. Мы осуждаем терроризм и нападения 7 октября 2023 года, совершенные ХАМАС и другими террористическими группировками, и призываем к немедленному и безоговорочному освобождению заложников. Мы также вновь подтверждаем право Израиля на самооборону.

Выступая в поддержку этой резолюции, Монако подтверждает свою приверженность многостороннему подходу, а также целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций.

**Г-н фон Уэкскуль** (Швеция) (*говорит по-английски*): Швеция твердо поддерживает Международный Суд как главный судебный орган Организации Объединенных Наций и полностью уважает его независимость и функции, возложенные на него в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и его Статутом. Швеция приняла к сведению важное консультативное заключение Суда о правовых последствиях, вытекающих из политики и практики Израиля на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, вынесенное 19 июля (см. A/78/968). Хотя сам по себе оно не является юридически обязательным, мы рассматриваем его как авторитетное толкование важных элементов международного права по ряду важных вопросов.

Выводы суда совпадают с общей позицией Европейского союза (ЕС). ЕС заявил, что не признает изменений границ 1967 года, если они не будут согласованы сторонами. Опираясь на свое национальное законодательство и резолюции Совета Безопасности, ЕС на протяжении многих лет поддерживает прочный и устойчивый мир на основе согласованного решения о двух государствах, при котором Израиль и Палестина будут жить бок о бок в условиях мира, безопасности и взаимного признания.

Швеция вновь заявляет о своей твердой позиции, согласно которой международное право должно соблюдаться всегда и всеми сторонами, включая Израиль и Палестину. Гражданское население должно быть защищено, а гуманитарная помощь должна быть доставлена нуждающимся. Хотя консультативное заключение не касается ситуации, которая сложилась в Израиле и Газе 7 октября 2023 года и после этой даты, ЕС, включая Швецию, твердо стоит на своем и призывает к немедленному гуманитарному прекращению огня в Газе, чтобы облегчить страдания гражданского населения, обеспечить массовое увеличение объема гуманитарной помощи и добиться немедленного и обусловленного освобождения всех заложников.

В ответ на нападения на Израиль со стороны ХАМАС и других группировок 7 октября 2023 года и после этой даты ЕС вновь подтвердил свою поддержку права Израиля на самооборону. Война, которая сейчас бушует, сделала решение о двух государствах еще более актуальным, и всем должно быть ясно, что Газа под управлением ХАМАС не может быть частью этого решения. Например, Международный Суд не установил крайнего срока для выполнения своего заключения. В этой связи Швеция считает, что было бы лучше, если бы в представленной нам резолюции сторонам было предоставлено больше времени для обсуждения и определения порядка последующих действий в связи с консультативным заключением Суда, с тем чтобы принятые меры способствовали возобновлению переговоров в целях достижения решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

По этим причинам Швеция воздержалась при голосовании по резолюции.

**Г-н Массари** (Италия) (*говорит по-английски*): Италия воздержалась при голосовании по резолюции ES-10/24. Мы полностью признаем консультативную компетенцию Международного Суда выносить правовые определения по вопросам международного права в связи с вопросами, поставленными перед ним Генеральной Ассамблеей. Наше воздержание ни в коем случае не является вызовом авторитету Суда.

В то же время, хотя мы признаем улучшения, которые содержит принятый текст по сравнению с первым проектом, распространенным Государством Палестина, резолюция все еще выходит в некоторых отношениях за рамки определений Суда, таких как, например, введение санкций и указание строгих сроков для вывода израильского присутствия на оккупированных палестинских территориях.

В целом, для того чтобы правовые решения Суда были реализованы на местах, мы должны создать условия, при которых такая реализация станет возможной и реальной. Не будем забывать, что необходимость создания условий для обеспечения соблюдения международного права прописана в самой преамбуле Устава Организации Объединенных Наций и является одной из ключевых функций Организации Объединенных Наций. Мы считаем, что для международного сообщества и Организации Объединенных Наций не существует короткого пути к согласованному решению на основе сосуществования двух государств, при котором Израиль и Палестина и их народы будут жить бок о бок в условиях полной безопасности, в рамках взаимно согласованных признанных границ, согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности и нормам международного права.

Учитывая эти соображения, Италия твердо убеждена, что сейчас все усилия должны быть направлены на содействие возобновлению переговоров между Израилем и Палестинской администрацией, направленных на восстановление доверия и развитие диалога. Это ключевые стороны, ответственные за продвижение мирного процесса. Международное сообщество должно неизменно

поддерживать эти усилия, преследуя четкую цель достижения политических рамок и рамок безопасности, которые позволят прочно завершить израильско-палестинский конфликт и наметить жизнеспособную «дорожную карту» на пути к решению, предусматривающему сосуществование двух государств. Нет более срочного момента, чем сейчас; на самом деле, мы уже опаздываем.

Италия готова предпринять конкретные шаги и направить свои ресурсы на то, чтобы решение о двух государствах превратилось из давнего чаяния в практический и достижимый результат.

**Г-н Гайслер** (Германия) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить от имени Германии.

Сегодняшнее заседание посвящено праву палестинского народа жить в своем собственном государстве, в условиях достоинства и признания государства Израиль. Германия давно борется за решение, предусматривающее сосуществование двух государств. Мы неоднократно осуждали тот факт, что перспективы решения, предусматривающего сосуществование двух государств, подрываются расширением израильских поселений на оккупированных палестинских территориях и насилием, совершаемым радикальными израильскими поселенцами.

Консультативное заключение Международного Суда (см. A/78/968) посвящено этому вопросу. Международный Суд заявил, что продолжающееся присутствие государства Израиль на оккупированной палестинской территории является незаконным и что Израиль обязан как можно скорее положить этому конец. В нем содержится четкий призыв к Организации Объединенных Наций и ее членам не признавать статус-кво и рассмотреть условия и дальнейшие действия, чтобы положить ему конец. Это очень масштабная задача, к которой мы должны отнестись со всей серьезностью. Поэтому мы сожалеем о том, что между представлением резолюции ES-10/24 и ее сегодняшним принятием прошло так мало времени.

Мы также хотели бы, чтобы резолюция в большей степени следовала выводам Международного Суда. К сожалению, по ряду пунктов резолюция выходит за рамки консультативного заключения. Вместо того чтобы устанавливать нереальные сроки, было бы целесообразно сильнее подчеркнуть, что стороны должны урегулировать свои разногласия путем прямых переговоров. В резолюции также не указано, что консультативное заключение Международного Суда не распространяется на события после 7 октября 2023 года — жестокого теракта, совершенного ХАМАС, захвата заложников и ответных действий Израиля. Это ни в коем случае не должно подрывать текущие дипломатические усилия. Мы не согласны с положениями, которые не признают право Израиля обеспечивать свою безопасность и безопасность своего населения. Международный Суд в своем консультативном заключении никак не ограничил это право. Мы сожалеем, что резолюция стирает границы между консультативным заключением и другими юридическими процедурами, касающимися ситуации в Газе.

Резолюция ES-10/24 была принята сегодня. По причинам, которые я изложил, Германия воздержалась при голосовании. Пусть не останется никаких сомнений в том, что мы уважаем консультативное заключение Международного Суда, что мы будем действовать в соответствии с обязательствами по международному праву, изложенными в нем, и что мы готовы оказать содействие в его осуществлении в полном объеме для достижения справедливости и прочного мира и безопасности как для израильтян, так и для палестинцев.

Мы не всегда согласны между собой. Здесь, в Организации Объединенных Наций, мы собираемся вместе, чтобы искать решения. Международное

право — это то, что нас объединяет. Оно является краеугольным камнем нашего международного порядка и должно соблюдаться. В противном случае мир и безопасность не восторжествуют. Наша позиция по Ближнему Востоку ясна. Единственный способ достичь прочного и всеобъемлющего мира — это решение на основе переговоров о двух государствах. Единственный способ добиться этого — прямые переговоры между двумя сторонами.

**Г-н Тито** (Кирибати) (*говорит по-английски*): Кирибати воздержалось при голосовании по резолюции ES-10/24 в соответствии с нашей давней позицией в отношении затянувшегося израильско-палестинского конфликта. Ниже мы приводим обоснование нашего голосования.

Хотя мы полностью уважаем и чтим выводы Международного Суда, его консультативное заключение (см. A/78/968) и рекомендации Совету Безопасности и Генеральной Ассамблее в отношении нынешнего израильско-палестинского конфликта, и хотя полностью поддерживаем скорейший прием Палестины в полноправные члены Организации Объединенных Наций и согласованное решение конфликта на основе сосуществования двух государств, Кирибати считает, что прочный мир между Израилем и Палестиной не может быть достигнут путем простого превращения консультативного заключения и рекомендаций в судебный приказ, как это делается в резолюции, которая требует, чтобы только одна сторона конфликта играла свою роль, не требуя, чтобы другая сторона также играла свою роль.

Мир между двумя конфликтующими сторонами может быть достигнут только в том случае, если обе стороны придут к согласию, искренне готовы простить и забыть обиды прошлого и двигаться вперед с новым чувством дружбы, сотрудничества и добрососедства. Наша делегация надеется, что Совет Безопасности и Генеральная Ассамблея как можно скорее примут решение о сосуществовании двух государств, используя механизмы мирного урегулирования споров, закрепленные в главе VI Устава Организации Объединенных Наций.

Израильско-палестинский конфликт остается серьезным вызовом глобальному миру и безопасности. Кирибати твердо убеждено, что устойчивое и справедливое урегулирование может быть достигнуто только на основе решения, предусматривающего сосуществование двух государств, при котором Израиль и Палестина смогут мирно сосуществовать в рамках безопасных и признанных границ. Кирибати осознает сложность и деликатность ситуации, которая сопровождает этот давний конфликт. Как маленькая островная страна, которая верит в мир — а мы очень мирная страна — мы ценим мир, диалог и уважение к международному праву.

Признавая важность этих правовых принципов, Кирибати в то же время придерживается сбалансированного подхода к этому вопросу. Продолжая добиваться полного понимания этого давнего и сложного конфликта, корни и причины которого уходят в те времена, когда арабский мир находился под властью колониальных держав, мы решили воздержаться при сегодняшнем голосовании по резолюции, касающейся этого конфликта. Наше воздержание отражает нашу убежденность в том, что обе стороны должны сесть за стол переговоров в духе компромисса и взаимного уважения. Мы по-прежнему надеемся, что дипломатические усилия, основанные на Уставе Организации Объединенных Наций, международном праве и принципе справедливости, в конечном итоге приведут к урегулированию, которое принесет пользу обоим народам и будет способствовать прочному миру в регионе.

В заключение Кирибати подтверждает свою приверженность решению, предусматривающему сосуществование двух государств, и призывает международное сообщество поддержать усилия, направленные на мирное и справедливое урегулирование израильско-палестинского конфликта. Мы верим, что чем быстрее будет разработано и реализовано решение о сосуществовании двух государств, тем скорее прочный мир и счастье станут

реальностью для народа Израиля, народа Палестины и народов Ближнего Востока.

**Г-н де ла Гаска** (Эквадор) (*говорит по-испански*): Двадцать четыре года назад, в сентябре 2000 года, государства — члены Организации приняли Декларацию тысячелетия, в которой мы коллективно решили,

«Укреплять уважение к принципу верховенства права, причем как в международных, так и во внутренних делах, и в частности обеспечивать выполнение государствами-членами решений Международного Суда, во исполнение Устава Организации Объединенных Наций, по любым делам, сторонами которых они являются» (*резолюция 55/2, пункт 9*).

19 июля Международный Суд по просьбе Ассамблеи вынес консультативное заключение о правовых последствиях политики и практики Израиля на оккупированной палестинской территории (см. A/78/968). Хотя консультативное заключение не имеет обязательной юридической силы, оно вносит вклад в поддержание международного права в международных отношениях. Суд постановил, что Ассамблея, наряду с другими органами, должна определить точные условия, чтобы положить конец присутствию Израиля на оккупированной палестинской территории, и рассмотреть, какие дальнейшие действия необходимы для этого.

Генеральная Ассамблея сделала это при рассмотрении предложенного Палестиной текста, в котором отражено многое из того, что предложил Суд в своем консультативном заключении, и предложила дальнейшие действия. Как Эквадор и обещал 24 года назад, он прилагает все усилия для укрепления международного права и содействия мирному разрешению споров. Поэтому он поддерживает и отстаивает решения и мнения Международного Суда.

Эквадор разделяет мнение Суда о том, что возможность палестинцев осуществить свое право на самоопределение, включая их право на суверенное, независимое государство, живущее в мире с Израилем в пределах безопасных границ, признанных обоими государствами, как это предусмотрено в резолюциях Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, будет способствовать региональной стабильности и безопасности всех государств Ближнего Востока.

Наши действия и решения должны быть направлены на то, чтобы приблизить нас к этой цели. Именно поэтому еще до вынесения Судом консультативного заключения Эквадор своими голосами как в Совете Безопасности, так и в Ассамблее сохранил свою историческую позицию в пользу решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Кроме того, Эквадор неизменно осуждал террористические акты, совершенные ХАМАС 7 октября 2023 года, и требовал немедленного освобождения всех заложников, и вновь делает это сегодня.

Тот факт, что предложенные новые меры не являются частью заключения Суда, определил наше решение при голосовании по резолюции ES-10/24. В частности, для Эквадора график, указанный в пункте 2, представляется нереалистичным. Именно поэтому Эквадор воздержался при голосовании, хотя мы вновь заявляем о своей поддержке мирного и справедливого политического решения, основанного на сосуществовании двух государств в границах 1967 года, согласно соответствующим резолюциям и Уставу Организации Объединенных Наций.

Наконец, Эквадор считает, что настало время содействовать переговорам, чтобы обеспечить стабильность, безопасность и благополучие как палестинцев, так и израильтян. Мы должны избегать любых действий, которые отдаляют возможность разрешения конфликта.

*Заседание закрывается в 13 ч 00 мин.*